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Ανεβαίνει η τιμή του λαδιού

Ξαναπαίρνουν τα πάνω τους οι τιμές στο ελαιόλαδο µε την 
αγορά να αγγίζει τα 3,20 ευρώ το κιλό. Δεν αποκλείεται μά-
λιστα, λόγω της έλλειψης καλών ελαιολάδων από τη γειτο-
νική Ιταλία, µπορεί µέχρι το τέλος του Ιουλίου να δούµε και 
µεγαλύτερη τιµή.

Σελ 17

Εικονομάχοι και 

εικονολάτρες 

στους δρόμους 

του Ναυπλίου
Σελ. 13

Φεστιβάλ Τάκης Μανιάτης 
προς τιμήν του μαέστρου 

Προς τιμήν του μαέστρου Τάκη Μανιάτη που έφυγε ξαφνι-
κά από τη ζωή, θα πάρει το όνομά του, το Διεθνές Φεστιβάλ 
Ερμιονίδας και οι δραστηριότητες του Μουσικού Συλλόγου 
Ερμιόνης, για την κοινωνική, πολιτιστική και δημιουργική 
προσφορά του.

Σελ 14

Προσωρινή κατάταξη 
των νηπίων στους 
παιδικούς σταθμούς  

 Μετά την εξέταση των δικαιολογητικών από την επι-
τροπή, καταρτίστηκαν οι προσωρινοί πίνακες μοριο-
δότησης-αξιολόγησης αιτήσεων εγγραφών & επανεγ-
γραφών νηπίων στους παιδικούς σταθμούς  του Άργους 
περιόδου 2018-2019, με βάση την 1ην επιλογή Παιδικού 
Σταθμού του γονέα..                                                                  

Σελ 9

Αυξήστε τους πελάτες σας μέσα από 
τον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Ο έντυπος ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελ-

ματίες και επιχειρήσεις του νομού, βάζοντας ένα λιθαράκι ενάντια στην κρίση.  

Μαζί χαμογελάμε στην αγορά και επιχειρούμε να παρουσιάσουμε μέσα από τις σε-

λίδες της έντυπης έκδοσης ιδιωτικές πρωτοβουλίες από κάθε γωνιά του νομού.

Σελ. 5

Ο Δραγασάκης δεσμεύτηκε 
να προχωρήσουν 

οι αναγκαίες νομοθετικές 
ρυθμίσεις

Όλο και πιο κοντά βρίσκεται η ίδρυση της 
Περιφερειακής Τράπεζας Πελοποννήσου 
στο πρότυπο των Γερμανικών Ταμιευτη-
ρίων Sparkassen. Ο Αντιπρόεδρος της Κυ-
βέρνησης και Υπουργός Οικονομίας και 
Ανάπτυξης Γιάννης Δραγασάκης έδωσε το 
πράσινο φως και δεσμεύτηκε να προχωρή-
σουν οι αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις. 
Όλες οι απαραίτητες πληροφορίες για τις 
επιχειρήσεις.

Σελ. 3

Πράσινο φως 
στην Τράπεζα 

Πελοποννήσου



Όταν υπάρχει ταμπέλα «Προς Μπούρτζι» λογικό είναι
να υπάρχει και απαγορευτικό εισόδου στην θάλασσα
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Σκοπός της 
τράπεζας θα είναι 
η παροχή δανείων 

με κύριο στόχο την 
ενίσχυση των ΜμΕ 

και γενικότερα 
η περιφερειακή 

ανάπτυξη

Πράσινο φως για την 
Περιφερειακή Τράπεζα 
Πελοποννήσου 
Ο Δραγασάκης δεσμεύτηκε να προχωρήσουν 
οι αναγκαίες νομοθετικές ρυθμίσεις
Όλο και πιο κοντά βρίσκεται η 
ίδρυση της Περιφερειακής Τράπε-
ζας Πελοποννήσου στο πρότυπο 
των Γερμανικών Ταμιευτηρίων 
Sparkassen.
Ο Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης 
και Υπουργός Οικονομίας και 
Ανάπτυξης κ. Γιάννης Δραγασά-
κης τις προηγούμενες μέρες έδω-
σε το πράσινο φως και δεσμεύτη-
κε να προχωρήσουν οι αναγκαίες 
νομοθετικές ρυθμίσεις.
Μάλιστα ο κος Δραγασάκης συ-
ναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη 
Πελοποννήσου Πέτρο Τατούλη, 
με αντικείμενο την ίδρυση της 
Περιφερειακής Τράπεζας.
Όπως δήλωσε ο Αντιπρόεδρος 
της Κυβέρνησης και Υπουργός 
Οικονομίας και Ανάπτυξης, η 
πλειοψηφία των μετοχών του 
περιφερειακού χρηματοπιστω-
τικού ιδρύματος θα ανήκει στην 

περιφερειακή αρχή και στο μετο-
χικό του κεφάλαιο θα μπορούν 
να συμμετάσχουν άλλοι φορείς, 
νομικά και φυσικά πρόσωπα. 
Σκοπός της τράπεζας θα είναι η 
παροχή δανείων με κύριο στόχο 

την ενίσχυση των ΜμΕ και γενι-
κότερα η περιφερειακή ανάπτυξη.
Από την πλευρά του ο κος Τα-
τούλης, τόνισε την ανάγκη για τη 
δημιουργία ενός τέτοιου χρημα-
τοπιστωτικού εργαλείου που θα 

Ο Γιάννης Δραγασάκης συναντήθηκε με τον Περιφερειάρχη Τα-
τούλη, με αντικείμενο την ίδρυση της Περιφερειακής Τράπεζας

Πυλώνας του χρηματοπιστωτικού συστήματος οι Συνεταιριστικές Τράπεζες**

Του Γιάννη 
Δραγασάκη*

Βασικός πυλώνας της Στρατηγικής, 
πέρα από τις συστημικές τράπεζες 
βεβαίως, οι οποίες στο μέτρο που μει-
ώνουν τα «κόκκινα» δάνειά τους, θα 
γίνονται και πιο ενεργές, θα είναι αυτό 
που ονομάζουμε «παράλληλο σύστημα 
χρηματοδοτικών μέσων και εργαλεί-
ων». Εδώ περιλαμβάνονται οι Συνε-
ταιριστικές Τράπεζες, η Αναπτυξιακή 
τράπεζα και τα διαμορφούμενα ειδικά 
χρηματοδοτικά εργαλεία.
Η Αναπτυξιακή τράπεζα είναι σε εξέ-
λιξη. Έχουμε υποστήριξη και βοήθεια 
από τη γαλλική Αναπτυξιακή Τράπεζα 
και ευελπιστούμε ότι τους επόμενους 
μήνες θα έχουμε τη νομοθέτηση της 
ίδρυσής της.
Τα ειδικά χρηματοδοτικά εργαλεία εί-
ναι πολλά, υπάρχουν σχετικές εισηγή-
σεις από το Υπουργείο για το ΕΤΕΑΝ, 
που θα δώσουν πλήρη ενημέρωση.

Έχουμε λοιπόν, ολοκληρωμένη στρα-
τηγική χρηματοδότησης. Οι πόροι δεν 
είναι τόσο λίγοι όσο λέγεται.  Ακόμα 
και οι δημόσιοι πόροι υπερβαίνουν 
τουλάχιστον τα 50 δισ. για την επόμε-
νη πενταετία.
Σημασία βεβαίως έχει η σωστή χρήση, 
η αναπτυξιακή χρήση των διαθέσιμων 
πόρων.
Οικοσύστημα χρηματοδοτικών μέσων 
και εργαλείων
Ποιες είναι λοιπόν οι προτεραιότητες 
από εδώ και πέρα;
Πρώτη είναι να περάσουμε από τη θε-
σμοθέτηση, την οποία ολοκληρώνου-
με, στην υλοποίηση των νέων εργα-
λείων. Όπως ήδη είπα, η Αναπτυξιακή 
Τράπεζα αναμένεται να ολοκληρωθεί 
εντός του έτους. Αντίστοιχα το Ταμείο 
Υποδομών, που θα είναι ένα ισχυρό 
Ταμείο. Εντός του δεύτερου εξαμήνου 
θα νομοθετηθούν και οι «μικροπιστώ-
σεις» που θα είναι ένα σχέδιο-πλαίσιο 
με βάση το οποίο σε διάφορους τομείς 
μπορούμε να έχουμε εξειδικευμένες 
μορφές μικροπιστώσεων για παρά-
δειγμα με το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης για όσους δραστηριοποι-
ούνται στον πρωτογενή τομέα ή και 
το Υπουργείο Απασχόλησης ειδικά για 

την κοινωνική οικονομία, κλπ.
Δεύτερη είναι ότι ετοιμάζουμε -θα 
προκηρυχθεί διαγωνισμός- μία δέσμη 
μικρότερων επενδυτικών Ταμείων 
που απευθύνονται αποκλειστικά σ’ 
επιχειρήσεις που είναι στη φάση ανα-
διάρθρωσης, μικρές και μεσαίες επιχει-
ρήσεις, είτε επειδή μπήκαν στον εξωδι-
καστικό διακανονισμό, ρυθμίστηκαν τα 
δάνεια τους, αλλά έχουν ανάγκη κεφα-
λαίων, είτε επειδή λόγω τεχνολογικών 
και άλλων αλλαγών η αναδιάρθρωση 
είναι αναγκαιότητα. Το πρόγραμμα 
αυτό θα στηριχθεί  κατά 50% σε δημό-
σιο χρήμα και κατά 50% σε ιδιωτική 
χρηματοδότηση και θα δίνει άλλη μια 
δυνατότητα προς αξιοποίηση.
Άρα, αθροιστικά Ταμείο Υποδομών, 
επενδυτικά ταμεία αναδιάρθρωσης, 
«μικροπιστώσεις» και ειδικά Ταμεία 
για τη χρηματοδότηση κοινωνικής 
οικονομίας και των ενεργειακών κοι-
νοτήτων. Οι ενεργειακές κοινότητες, 
μάλιστα, είναι ένα δυναμικό εργαλείο 
τόσο γιατί μπορούν να γίνουν δράσεις 
εξοικονόμησης ενεργείας -έχουμε και 
συμβατικές σχετικές υποχρεώσεις στο 
πλαίσιο της ΕΕ- όσο και γιατί μπορεί 
να γίνει και παραγωγή ενέργειας από 
ομάδες πολιτών, ομάδες επιχειρήσεων, 

συνεταιρισμών, Δήμων κοκ.
Δημιουργείται, λοιπόν, με όλα αυτά 
που είπα και άλλα που θα αναδει-
χθούν πιστεύω στη συνέχεια, ένα οι-
κοσύστημα, ένας χώρος προνομιακός 
για τις Συνεταιριστικές Τράπεζες, που 
θα χρειαστεί ιδέες καινούργιες, δημι-
ουργική προσέγγιση, ευελιξίες, συνδυ-
ασμός μέσων και εργαλείων, συνεργα-
σίες πολύμορφες.
Τρίτη είναι η ολοκλήρωση της στρα-
τηγικής για τις συνεταιριστικές τρά-
πεζες, που αποτελούν μια ιδιόμορφη 
δραστηριότητα, απαιτούν κάποια κί-
νητρα για να αρθούν τα αντικίνητρα 
και τα εμπόδια που υπάρχουν. Πρέπει 
να δούμε, στο πλαίσιο της ΕΕ, ποια 
εμπόδια είναι αυτά και πώς θ’ αρθούν. 
Απαιτείται γι’ αυτό ένας φορέας που 
θα καλύπτει τις ανάγκες σε περίπτωση 
μεγάλων δυσκολιών, όπως αυτές που 
περάσαμε. Στην κατεύθυνση αυτή, λοι-
πόν, θα χρειαστεί με βάση τις συγκλί-
σεις που έχουμε και τις καλές πρακτι-
κές που γνωρίζουμε, να κάνουμε ένα 
σχεδιασμό πιο φιλόδοξο, αν μπορούμε 
να τον πούμε έτσι.
Έχω, ήδη, στείλει διερευνητική επι-
στολή ως Υπουργός Οικονομίας & 
Ανάπτυξης, αξιοποιώντας μια παλιά 

διαθεσιμότητα, προς το γερμανικό 
θεσμό των Sparkassen και προτείνο-
ντας να συνεργαστούμε, με στόχο να 
προσδιορίσουμε με μεγαλύτερη ακόμα 
σαφήνεια τις ανάγκες χρηματοδότη-
σης της περιφερειακής ανάπτυξης, 
και των μικρών επιχειρήσεων και να 
διατυπωθούν προτάσεις για την αντι-
μετώπιση τους.
Όχι υπόλειμμα του παρελθόντος, αλλά 
εκδοχή του μέλλοντος οι συνεργατικές 
μορφές οργάνωσης της κοινωνίας
Tέλος, θα ήθελα να ολοκληρώσω, λέ-
γοντας, ότι όσα επισημαίνουμε εδώ 
για τις συνεταιριστικές τράπεζες είναι 
κοινός τόπος, προϊόν εμπειριών και 
επιστημονικής μελέτης. Παρ’ όλ’ αυτά, 
στη χώρα μας τελευταία ακούγονται 
ορισμένες απόψεις προς την αντίθε-
τη κατεύθυνση, τις οποίες θεωρώ όχι 
μόνο λανθασμένες, αλλά και παράδο-
ξες, ότι δηλαδή οι συνεταιριστικές τρά-
πεζες δεν χρειάζονται.

*Ο Γιάννης Δραγασάκης είναι Αντιπρό-
εδρος της Κυβέρνησης και Υπουργός 
Οικονομίας και Ανάπτυξης
** Ομιλία στην εκδήλωση της Ένωσης 
Συνεταιριστικών Τραπεζών «Οι Συνε-
ταιριστικές Τράπεζες στη Νέα Εποχή»

μοχλεύσει πόρους, θα παράσχει 
ασφάλεια στις καταθέσεις και θα 
στηρίξει τη μικρομεσαία επιχει-
ρηματικότητα, που αποτελεί τη 
ραχοκοκαλιά της ελληνικής οι-
κονομίας, καθώς επίσης την πε-
ριφερειακή ανάπτυξη. Σημείωσε 
επίσης το ενδιαφέρον των υπο-
λοίπων περιφερειών της χώρας 
να υιοθετήσουν τη βέλτιστη αυτή 
πρακτική αμέσως μόλις ιδρυθεί η 
πρώτη πιλοτική τράπεζα στην Πε-
λοπόννησο.



Οι σοβαρές ελλείψεις, τόσο σε ιατρικό - νοση-
λευτικό προσωπικό, όσο και σε υλικοτεχνική 
υποδομή, που έχει ως αποτέλεσμα οι πολί-
τες της Αργολίδας όταν νοσήσουν να κινδυ-
νεύουν σοβαρά αφού αναγκάζονται είτε να 
πληρώσουν σε ιδιωτικά κέντρα, λόγω των 
ελλείψεων ακόμα και σε βασικές ειδικότητες 
γιατρών,  είτε να διανύουν χιλιόμετρα σε δι-
πλανούς νομούς έστω για μια απλή εξέταση, 
ήταν η αφορμή της έκδοσης ψηφίσματος από 
συνδικαλιστικούς φορείς του νομού, με αίτημα 
ένα νέο ενιαίο νοσοκομείο.
Οι συνδικαλιστές (Συνδικάτο Γάλακτος Τρο-
φίμων και Ποτών, Σωματείο Ιδιωτικών Υπάλ-
ληλων, Επιτροπή Αγώνα Εργαζομένων του 
σωματείου Καφεζυθεστιατορίων - Ξενοδοχεί-
ων, Σύνδεσμος Ξυλουργών, Ομάδες Γυναικών 
Άργους και Ναυπλίου (μέλη της ΟΓΕ) διεκδι-
κούν:
Ένα σύγχρονο αποκλειστικά δημόσιο και δω-
ρεάν σύστημα Υγείας και Πρόνοιας.
Νοσοκομεία αποκλειστικά δημόσια, αξιοπρε-
πή, με πλήρη στελέχωση σε αριθμό γιατρών 
όλων των βασικών ειδικοτήτων και υγειονομι-
κών όλων των κλάδων, με πλήρη και σύγχρο-

νο εξοπλισμό, με 24ωρη λειτουργία, με πλήρη 
κρατική χρηματοδότηση, ικανά να καλύψουν 
τις ανάγκες των ασθενών της περιοχής.
Κρατικά Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ια-
τρεία, τα οποία μαζί με τα δημόσια Νοσοκο-
μεία και το δημόσιο σύστημα της επείγουσας 
ιατρικής (ΕΚΑΒ) θα αποτελούν πραγματικά 
ενιαίο σύστημα, με πλήρως αναπτυγμένες και 
συνεργαζόμενες μεταξύ τους υπηρεσίες πρό-
ληψης, θεραπείας, αποκατάστασης, υγείας και 
ασφάλειας της εργασίας και Δημόσιας Υγείας. 

Σύγχρονες, πλήρεις και απολύτως δωρεάν πα-
ροχές υπηρεσιών Υγείας σε όλους χωρίς περι-
κοπές και εξαιρέσεις.
Ανάπτυξη κρατικού φορέα έρευνας, παραγω-
γής, εισαγωγής και δωρεάν διάθεσης όλων 
των φαρμάκων από όλες τις κρατικές μονάδες 
Υγείας και το δίκτυο των κρατικών φαρμακεί-
ων.
Η μόνη πρόταση που ικανοποιεί τις ανάγκες 
της περιοχής και ανταποκρίνεται στα σύγ-
χρονα επιστημονικά δεδομένα είναι: ΕΝΑ, 
ενιαίο, γενικό νοσοκομείο Αργολίδας, σε θέση 
ανάμεσα σε Άργος και Ναύπλιο, πλήρως στε-
λεχωμένο και εξοπλισμένο ώστε να καλύπτει 
πλήρως τις ανάγκες σε υψηλής ποιότητας 
δευτεροβάθμιο επίπεδο, και, ΔΥΟ, αστικού τύ-
που Κέντρα Υγείας σε Άργος και Ναύπλιο πλή-
ρως στελεχωμένα και εξοπλισμένα ώστε (μαζί 
με τα υπάρχοντα Κ.Υ. και αγροτικά ιατρεία) να 
καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες σε υψηλής 
ποιότητας πρωτοβάθμιο επίπεδο. 
Έως την υλοποίηση των παραπάνω, διατή-
ρηση και ενίσχυση και των δυο υπαρχόντων 
νοσοκομείων ώστε να βελτιωθεί προσωρινά η 
κατάσταση.
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Έκδοση 
ψηφίσματος 

από τους 
συνδικαλιστικούς 
φορείς του νομού 

Η υγεία στο προσκήνιο
Συνδικαλιστές επαναφέρουν το αίτημα για ένα νοσοκομείο



Ο «α» στηρίζει δραστηριότητες, επαγγελματίες και επιχειρήσεις της Αργολίδας

Κερδίζουν την εμπιστοσύνη μας …

*Τηρείται σειρά προτεραιότητας για τις επιχειρήσεις – δραστηριότητες που μας στέλνετε. Το κείμενο και η φωτογραφία μπορεί να μην γίνουν αποδεκτά, αν δεν ανταποκρίνονται στο πνεύμα και τη 
φιλοσοφία του εγχειρήματος. Η φωτογραφία πρέπει να είναι καθαρή και σε μεγάλη ανάλυση. Το αφιέρωμα δεν αποτελεί διαφήμιση αλλά παρουσίαση τοπικών δραστηριοτήτων και δεν θα γίνεται όταν 
η ύλη της εφημερίδας και η επικαιρότητα δεν το επιτρέπουν. 
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Ο «Αναγνώστης Πελοποννήσου» στηρίζει 
και προβάλλει την τοπική αγορά, τις ντόπιες 
επιχειρήσεις, τους αξιόλογους επαγγελματίες, 
που κέρδισαν την εμπιστοσύνη μας…
Μαζί προσπερνάμε την κρίση και επιχειρούμε 
μέσα από αυτή τη σελίδα να παρουσιάσουμε 

τις δραστηριότητες και ιδιωτικές πρωτοβουλί-
ες από κάθε γωνιά του νομού.
Αν επιθυμείτε κι σεις να φιλοξενήσουμε 
δωρεάν σε αυτή την θεματική ενότητα της 
εφημερίδας τη δική σας δραστηριότητα ή 
επιχείρηση, δεν έχετε παρά να μας καλέσετε 

στο 27520 22257 και να στείλετε μια καλή 
φωτογραφία (χώρος εργασίας, βιτρίνα, εκδή-
λωση κλπ) καθώς και μια μικρή περιγραφή 
της δραστηριότητας, μαζί με τη διεύθυνση, 
το τηλέφωνο και το όνομα του ιδιοκτήτη, στο 
anagnostispe@hotmail.com

ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΜΕΣΙΤΙΚΗ. Ένα δυναμικό και άρτια τεχνολογικά οργανωμένο γρα-
φείο με δυναμική πορεία στο χώρο του real estate, προσφέροντας υπηρεσίες 
υψηλού επιπέδου, ώστε να ανταποκρίνεται απόλυτα στις σύγχρονες απαιτή-
σεις της αγοράς. Βρίσκεται στην οδό  Μπουμπουλίνας 17, στο Ναύπλιο. Τηλ.: 
27520 99099

Θ. ΠΟΥΛΟΣ ΑΒΕΕ. 50 χρόνια εξουσιοδοτημένος διανομέας και επισκευαστής 
Toyota. 50 χρόνια ... δίπλα σας. Oi εγκαταστάσεις της TOYOTA Θ.Πούλος ΑΒΕΕ 
βρίσκονται στην οδό Αγ. Κωνσταντίνου 50, στο Άργος. Τηλ.: 27510 68380

ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ - ΚΑΡΑΜΠΟΥΣΑΝΟΥ Σ ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ Χ ΟΕ. Απολαύστε τον 
καφέ σας και συναντήστε τους φίλους σας σε κομβικό σημείο. Βρίσκεται στην 
οδό Μαρίνου Πέτρου 37 & Ήρας, στο Άργος. Τηλ.: 27510 21656

ΡΟΛΟΙ BAKERY & COFFEE. Ζαχαροπλαστείο, φούρνος και καφέ. Βρίσκεται 
στην οδό Κορίνθου και Καρυάς, στο Άργος.



Τόσους επαίνους ούτε την επο-
χή (πριν λίγα χρόνια) που ήταν 
μαθήτρια η Ντέπυ δεν είχε ει-
σπράξει. Όμως η δουλειά της και 
η αφοσίωσή της στο έργο που 
της έχει αναλάβει στον Δήμο 
Άργους –Μυκηνών την κάνουν 
να ξεχωρίζει. Με τη λήξη της 
σχολικής χρονιάς o Διευθυντής 
του 6θέσιου Σχολείου Ινάχου, 
Γιάννης Γιαννόπουλος εξέφρα-
σε τις ευχαριστίες του, μεταξύ 

άλλων και προς την Ντέπυ Δα-
μασκήνου για την βοήθεια τους 
στο έργο του σχολείου προς την 
Σχολική Επιτροπή Π.Ε. και ιδιαί-
τερα την Πρόεδρο κα Δαμασκη-
νού Δ. για τη συνεχή κάλυψη 
των λειτουργικών αναγκών της 
μονάδας, την αγορά υλικού και 
την εν γένει βοήθειά στην ομα-
λή λειτουργία του Σχολείου».

ΑΝ

Γέμισαν μέχρι και οι αποθήκες των ξενοδοχείων στο Ναύ-
πλιο με τουρίστες, ενώ η ζήτηση δεν λέει να καμφθεί. 
Πολλοί καταφεύγουν στις γύρω περιοχές αναζητώντας 
μια λύση ενώ οι πιο πρακτικοί και φιλικοί στο περιβάλ-
λον επιλέγουν την «κατασκήνωση» πλησίον του λιμανιού 
απολαμβάνοντας το πρωί τους αρουραίους να κολυ-
μπούν και το βράδυ, το χρυσό ηλιοβασίλεμα παρέα με 
κατσαρίδες. Επιτέλους η πολιτεία αφού δεν μπορεί να 
εντάξει τους τσιγγάνους, ας τους προσφέρει μια λύση με 
δημόσιο καταφύγιο και συνθήκες υγιεινής.

ΟΦ
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Το Ναύπλιο είναι τα χρώματά του, τα 
αρώματά του, οι άνθρωποί του…

Όπου και αν πήγα, η αντίδραση όσων συνάντησα όταν έλεγα 
τον τόπο καταγωγής μου ήταν ίδια: «Από το Ναύπλιο; Τέλεια, έχω 
πάει διακοπές». Είχα την τύχη να μεγαλώσω στην πιο όμορφη 
πόλη. Ως παιδί, μπάνιο στην Αρβανιτιά και την Καραθώνα, παι-
δικά παιχνίδια στα σοκάκια της παλιάς πόλης, φρέσκο παγωτό 
στην Πρόνοια, μπάλα ως αργά το βράδυ στην πλατεία Συντάγ-
ματος καταστρέφοντας με την μπάλα μας τα δείπνα δεκάδων 
επισκεπτών.
Στην εφηβεία μπήκε στη ζωή μας ο πλακόστρωτος γύρος της 
Αρβανιτιάς και ο χωμάτινος που ενώνει την Αρβανιτιά με την 
Καραθώνα, με ποδήλατο ή περπατώντας, πάντα όμως με μαγιό 
και πετσέτες για μπάνιο στις μικρές παραλίες που σχηματίζονται 
στη διαδρομή.
Μεγαλώνοντας, αφού δίτροχα και τετράτροχα μπήκαν στη ζωή 
μας, άρχισα να γνωρίζω κι άλλες φυσικές ομορφιές αλλά και την 
ιστορία, γνωστή και άγνωστη, μιας πόλης-μουσείο. Όπου και 
να περπατήσεις μέσα στο ιστορικό κέντρο βλέπεις το ανεξίτη-
λο αποτύπωμα των Οθωμανών, των Ενετών και των Βαυαρών, 
που έδωσαν στο Ναύπλιο τη σημερινή του μορφή: Βουλευτικό, 
Τριανόν, Ακροναυπλία, Ψαρομαχαλάς, Πύλη της Ξηράς. Και λίγα 
χιλιόμετρα από το κέντρο της πόλης: οι Μυκήνες, η Επίδαυρος, 
το Άργος, η Αρχαία Ασίνη, η Αρχαία Μιδέα και η Αρχαία Τίρυνθα. 
Μόλις μιάμιση ώρα από την Αθήνα, είναι μία εύκολη διέξοδος 
για χαλάρωση από τις υποχρεώσεις της καθημερινότητας. 
Η ζωή και το έργο του Ιωάννη Καποδίστρια είναι σε κάθε γωνία 
της πόλης. Σχολή Ευελπίδων, πρώτο φαρμακείο, πρώτο Γυμνά-
σιο, ο δρόμος προς τον Άγιο Σπυρίδωνα. Οι αδριάντες του Τερ-
τσέτη και του Πολυζωίδη, των δικαστών που διέσωσαν τον Θό-
δωρο Κολοκοτρώνη, κοσμούν το δικαστικό Μέγαρο Ναυπλίου, 
υπενθυμίζοντας σε όλους μας την αξία της πίστης στη Δικαιοσύ-
νη και την Ελευθερία.  
Από το Ναύπλιο είναι και η παρεξηγημένη ιστορία της Ψωροκώ-
σταινας. Της φτωχότερης γυναίκας της πόλης, που ήταν η πρώτη 
που έδωσε τα λίγα χρυσαφικά που είχε για την ενίσχυση των πο-
λιορκημένων στο Μεσολόγγι. 
Το Ναύπλιο είναι οι ανθισμένες κόκκινες βουκαμβίλιες, οι βόλ-
τες στα σοκάκια με το ποδήλατο, τα σκαλιά προς το Παλαμήδι, η 
βόλτα με τη βάρκα μέχρι το Μπούρτζι, οι βόλτες στο λιμάνι πα-
ρέα με το ηλιοβασίλεμα μέχρι το φάρο. 
Διακοπές 4 εποχές το χρόνο. Ψυχαγωγία σε κάθε γωνία της πό-
λης για κάθε γενιά. Και το καλοκαίρι, κάτω από τον καυτό ήλιο 
στις υπέροχες παραλίες του. Στην Ψιλή Άμμο και τα καταγάλανα 
νερά του Τολού για watersports και βόλτες στα νησάκια με θα-
λάσσιο ποδήλατο, για κάμπινγκ στην Πλάκα στο Δρέπανο, βόλτα 
και μπάνιο στην Ασίνη, ψαράκι στα Ίρια, παιδάκια στη Μιδέα, την 
Κυριακή για χαλάρωση και ξύλινο ποδοσφαιράκι στην Κάντια, 
surf στην Καραθώνα, τα βαθιά δροσερά νερά στο Κονδύλι, με 
τα beach bar γεμάτα. Και για τους λάτρεις του καλού φαγητού, 
είτε μέσα στην πόλη, είτε λίγο έξω από αυτήν, θα βρεις ντόπιες 
γεύσεις. Το Ναύπλιο είναι τα χρώματά του, τα αρώματά του, οι 
άνθρωποί του που με κάθε αφορμή σου χαρίζουν φιλόξενα το 
χαμόγελό τους, τις συμβουλές τους κι όλα τα κρυμμένα μυστικά 
μιας περιοχής, που συνδέεται με την ιστορία άρρηκτα.
Τips. Όπου και αν βρεθείς αξίζει να δοκιμάσεις την αγκινάρα Ιρί-
ων και τις γκόγκες. Και ρώτα τι είναι γκιόσα και πού μπορείς να 
φας (μη φας, αν θες να βγεις μετά). Αν έρθεις Ιούλιο και Αύγου-
στο, μη χάσεις το φεστιβάλ της πόλης ή τα πανηγύρια των χω-
ριών λίγο πιο έξω, ανάλογα με το γούστο σου. Δοκίμασε παγωτά 
και λουκουμάδες. Αγόρασε κομπολόι. Δες το ηλιοβασίλεμα με 
θέα το Μπούρτζι.

*Ο Παύλος Χρηστίδης είναι εκπρόσωπος
τύπου του Κινήματος Αλλαγής

Του Παύλου
Χρηστίδη*

μονολογώντας

Έπαινος για την Ντέπυ

Πληρότητα 100% στο Ναύπλιο
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 

μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-

πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 

που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους
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Αρτινοί επισκέπτες
Επισκέψεις από την Άρτα δέχτηκε τις προάλλες ο δήμαρχος Άρ-
γους Δημήτρης Καμπόσος. Μπορεί οι δύο πόλεις να έχουν κοινό 
θέμα τα πορτοκάλια, όμως η συζήτηση ήταν σε φιλικό επίπεδο και 
μακριά από την παραγωγή. Πάρ όλα αυτά, ο Δήμαρχος Άργους 
ξενάγησε τον Δήμαρχο Άρτας στα αξιοθέατα του δήμου Άργους 
και δεν έλειψαν και οι αναμνηστικές οικογενειακές σέλφι στην λι-
μνούλα και πάνω στο γεφυράκι. Ε, όχι, θα έχει η Άρτα γεφύρι και το 
Άργος δεν θάχε; Πέρα απ τα πορτοκάλια και τα γεφύρια πλέον θα 
συνδέουν τις δύο περιοχές.

ΟΝ

Απ άλλου το περιμέναμε

Σύμφωνα με το έντυπο του ΠΑΚΟΕ (Ιούνιος 2018) όλες 

οι μετρήσεις που έγιναν στο Ναύπλιο και στο Τολό επι-

βεβαιώνουν την απόλυτη καταλληλότητα του πόσιμου 

νερού. Σε αντίθεση με το Ναύπλιο, οι μετρήσεις του 

ΠΑΚΟΕ δεν είναι καθόλου κολακευτικές για το Άργος. 

Όμως και οι αντιδράσεις από πλευράς δήμου Άργους 

δεν ήταν τόσο έντονες όσο θα χρειαζόταν. Σύμφωνα 

με πληροφορίες το νερό του Άργους δεν έχει κανένα 

πρόβλημα και από τον δήμο διαρέει πως οι μετρήσεις 

του ΠΑΚΟΕ δεν λαμβάνονται υπ όψιν, αφού έχουν δι-

κές τους που επιβεβαιώνουν το αντίθετο. Ίσως μια δη-

μοσίευση των στοιχείων της ΔΕΥΑ ΑΡΜ να διέλυε το 

οποιοδήποτε συννεφάκι υποψίας.

ΟΦ.

Ανθίζουν οι δρόμοι 
Σε Άργος και Ναύπλιο παρατηρούμε το 
ενδιαφέρον των δημάρχων να στολίσουν με 
λουλούδια τα παρτέρια και τις νησίδες στους 
δρόμους. Η Ασκληπιού στο Ναύπλιο, ο νότιος 
περιφερειακός και η Σιμιτζοπούλου στο 
Άργους σε κάνουν να βλέπεις τους δρόμους 
πιο ανθρώπινους. Όμως όσο βλέπεις την 
Τριπόλεως στο Άργος και τον Δρόμο προς την 
Άρια στο Ναύπλιο χωρίς πεζοδρόμια, ξεχνάς 
αμέσως την ομορφιά των λουλουδιών και 
των δέντρων και σκέπτεσαι τους κινδύνους 
που διατρέχουν οι πεζοί.

ΟΦ.

Ο Κωστούρος 
ενημερώνει 
για ΔΕΗ
Αποκούμπι στους δήμους της πε-
ριοχής τους ζητούν αρκετοί πολί-
τες που αντιμετωπίζουν οικονομι-
κά προβλήματα. Αποτέλεσμα είναι 
τα προβλήματα αυτά να φτάνουν 
και στα γραφεία των δημάρχων.
Πασιφανές είναι ότι αυτό συμβαί-
νει και στο Ναύπλιο. Μια και δύο 
λοιπόν ο Κωστούρος πήγε στη 
ΔΕΗ να μάθει τί μπορεί να γίνει 
με όσους δεν έχουν ρεύμα επει-
δή δεν πλήρωσαν το λογαριασμό 
τους.
Τι ισχύει λοιπόν: Η  χορήγηση ει-
δικού βοηθήματος ισχύει μόνο 
για την στήριξη καταναλωτών με 
χαμηλά εισοδήματα, υπό την προ-
ϋπόθεση ότι  έχουν αποσυνδεθεί 
από το δίκτυο παροχής ηλεκτρι-
κής ενέργειες λόγω ληξιπρόθε-
σμων οφειλών έως τις 30/06/2018. 
Για τη χορήγηση λαμβάνονται 
υπόψη οικονομικά και εισοδη-
ματικά κριτήρια, με βασική προ-
ϋπόθεση η παροχή ρεύματος να 
ανήκει στην κύρια οικία του κατα-
ναλωτή. 
Για συνολικές οφειλές έως 6.000€ 
θα καταβάλλεται εφάπαξ το σύ-
νολο της οφειλής. Για συνολικές 
οφειλές άνω των 6.000€ και έως 
9.000€ θα καταβάλλεται εφάπαξ 
το 75% της οφειλής. Για συνολικές 
οφειλές άνω των 9.000€ και έως 
12.000€ θα καταβάλλεται εφάπαξ 
το 30% της οφειλής 

Τούρκοι κρατάτε τα Φ16
Κατά το «Τούρκοι κρατάτε τα άρματα» πολλοί κάτοικοι 
της Αργολίδας θεώρησαν πως η χαμηλή πτήση δύο 
ελληνικών αεροπλάνων πάνω από την Ν. Κίο ήταν ανα-
χαίτιση Τουρκικού αεροσκάφους από Ελληνικό! Η φήμη 
διαδόθηκε γρήγορα στο διαδίκτυο και το μόνο που έλ-
λειψε ήταν να τρέξουν να αγοράσουν χαρτί υγείας απ τα 
σουπερ μάρκετ. Πρώτη αναγκαιότητα των νεοελλήνων 
σε περίπτωση κρίσης! Τελικά σύμφωνα με πληροφορίες 
πρόκειται για συνήθεις χαμηλές εκπαιδευτικές πτήσεις 
για την αποφυγή ραντάρ. Τώρα αν οι πιλότοι ήταν Κιό-
τες, ελέγχεται ως πληροφορία. Η φωτογραφία είναι του 
φίλου Σπύρου την ώρα της πτήσης απ το Βιβάρι.

ΑΝ.

ιχνηλασίες



Πολιτική χρήσεων γης 
Του Κώστα Κουρούνη*

Μετά από διαβούλευση ενός μήνα και αναμονή άλλων δεκατριών, εκδό-
θηκε το προεδρικό διάταγμα που ρυθμίζει τα θέματα των χρήσεων γης 
ανά την επικράτεια. Όπως αναμενόταν, αυτό το προεδρικό διάταγμα σαν 
και το παλαιότερο του 1987, εκδόθηκε με εισήγηση του Υπουργού Περι-
βάλλοντος έχοντας σαν εξουσιοδότηση το άρθρο – «σφήνα» αρ. 15 του 
Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσσαλονίκης, που όπως όλοι γνωρίζουν δεν ήταν 
τίποτα άλλο παρά μια τροπολογία της τελευταίας στιγμής.
Θα περίμενε κανείς, προκειμένου να εισηγηθεί ο Υπουργός στον ΠτΔ ένα 
τόσο σοβαρό για την οικονομία διάταγμα, να εξουσιοδοτείτο από κάποιο 
εθνικό σχέδιο κατευθύνσεων. Φυσικά κάτι τέτοιο δεν συνέβη διότι απλού-
στατα, συγκεκριμένες κατευθύνσεις για την ακολουθούμενη πολιτική χρή-
σεων γης, δεν υπάρχουν.
Χωρίς συγκεκριμένες κατευθύνσεις
Θεωρητικά ας δεχθούμε ότι δεν υπάρχει νομικό πρόβλημα και ότι το δι-
άταγμα είναι απολύτως σύννομο. Όμως η έλλειψη συγκεκριμένων κατευ-
θύνσεων για την άσκηση πολιτικής στις χρήσεις γης, αποτελεί ένα σοβα-
ρότατο επιστημονικό κενό που δεν έχει μόνον ακαδημαϊκό ενδιαφέρον. 
Πρόκειται για την αιτία των γνωστών σε όλους στρεβλώσεων και αυθαι-
ρεσιών που έχει οδηγήσει σε πρωτοφανείς παραδοξότητες, όπως για πα-
ράδειγμα την αόριστη και παντελώς αυθαίρετη διαβάθμιση της «όχλησης 
των χρήσεων».
Λες και τα πολυδιάστατα πολεοδομικά, οικονομικά και κοινωνικά χαρακτη-
ριστικά κάποιας χρήσης, μπορούν να τεθούν στην «ζυγαριά της όχλησης» 
και βάσει αυτής της μέτρησης να βγει κάποιο χρήσιμο συμπέρασμα. Σαν 
παράδειγμα ανωμαλίας του νόμου, ένα πρατήριο βενζίνης και ένα σημείο 
επαναφόρτισης ηλεκτροκίνητου οχήματος κατατάσσονται στην ίδια ειδι-
κή κατηγορία «Πρατήρια παροχής καυσίμων και ενέργειας». Φαίνεται ότι 
στη «ζυγαριά της όχλησης» βγήκαν ισοβαρή.
Η έλλειψη συγκεκριμένων κατευθύνσεων για την άσκηση πολιτικής στις 
χρήσεις γης, έχει αφήσει ορθάνοιχτο το πεδίο των αυθαίρετων τροπολογι-
ών και ερμηνειών. Δεν είναι τυχαίο ότι το προηγούμενο διάταγμα του 1987, 
είχε τροποποιηθεί, επεκταθεί και «ερμηνευθεί» από δεκάδες νόμους, δια-
τάγματα και εγκυκλίους. Και φυσικά, όταν εκαλείτο η αρμόδια Πολεοδομία 
να εκδώσει βεβαίωση χρήσης γης για συγκεκριμένη δραστηριότητα, σε 
πολλές περιπτώσεις η αυθαιρεσία και η συναλλαγή υπερείχε της κοινής 
λογικής και της ασφάλειας δικαίου.
Δυστυχώς θα έχουμε και πάλι τα ίδια
Όλα δείχνουν ότι, μέχρι να σοβαρευτούμε και να θέσουμε το θέμα των 
χρήσεων σε ορθολογική βάση, θα συναντούμε τα ίδια τεχνητά προβλήμα-
τα. Θα θέλει για παράδειγμα ένας επαγγελματίας να ανοίξει «Καφέ μπαρ με 
μεζέ» και όλοι θα ψάχνουν να βρουν αν υπάγεται στην ειδική κατηγορία 12 
(Εστίαση) ή στην ειδική κατηγορία 13 (Αναψυκτήριο) ενώ δεν είναι παρά 
κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος του οποίου η αδειοδότησή ρυθ-
μίζεται από σχετική απόφαση.
Σ’ αυτό ειδικά το σημείο, αξίζει να θυμηθούμε ότι ήδη από το 2014 ο νόμος 
4269 – που καταργήθηκε με πρωτοφανή για την Ελληνική Διοίκηση σβελ-
τάδα – αντιμετώπιζε τα γνωστά προβλήματα των χρήσεων κατά τρόπο 
εναρμονισμένο με την πραγματικότητα, συνδέοντας όλη την ποικιλία των 
χρήσεων με τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ) όπως κατα-
γράφονται στον κατάλογο Οικονομικών Δραστηριοτήτων.
Δηλαδή, ο 4269 – που είναι πλέον παρελθόν – συνέδεε τις χρήσεις με έναν 
δυναμικά ανανεωνόμενο εθνικό κατάλογο παρέχοντας στον πολίτη τη δυ-
νατότητα, με ελάχιστο κόπο και χωρίς καμία εξειδίκευση, να γνωρίζει αν 
μια χρήση επιτρέπεται ή όχι σε μια συγκεκριμένη θέση. Ο 4269 στερούσε 
από την διοίκηση την δυνατότητα να άγει και να φέρει τον πολίτη.
Το «νέο» διάταγμα του 2018, κινούμενο στην αντίθετη κατεύθυνση του 
«κακού» 4269, ακολούθησε τα ίχνη του – ιστορικού πλέον ενδιαφέροντος 
– διατάγματος του 1987 και χώρισε την επικράτεια σε 13 γενικές κατηγο-
ρίες χρήσεων, τις οποίες εξειδίκευσε σε 47 ειδικές κατηγορίες και μερικές 
τις εξειδικεύει περεταίρω σε υποκατηγορίες, φτάνοντας σε 109 αναλυτικές 
χρήσεις.
Άραγε, με αυτές τις 109 αναλυτικές χρήσεις φιλοδοξούμε να εξαντλήσου-
με το σύνολο των ανθρώπινων δραστηριοτήτων; Πιστεύουμε στα σοβαρά 
ότι με αυτές τις 109 περιπτώσεις, ότι μπορούμε σήμερα και στο μέλλον να 
χτίζουμε όλα τα «επιτρέπεται» και τα «απαγορεύεται» σε όλη την επικρά-
τεια, για όλες τις ανθρώπινες δραστηριότητες, σημερινές και μελλοντικές; 
Θεωρώ πως όχι και ότι, χωρίς ερμηνευτικές εγκυκλίους, είναι πρακτικά 
αδύνατον.
Περίεργες εξειδικεύσεις
Ως εδώ, ας δεχθούμε ότι όλα είναι αναμενόμενα. Όμως καταγράφονται 
και μερικά αξιοπερίεργα που δύσκολα μπορεί κανείς να ερμηνεύσει. Ένα 
παράδειγμα: Για ποιο λόγο άραγε, από αυτές τις 47 ειδικές κατηγορίες 
επιλέχθηκε ειδικώς η «Περίθαλψη» για να αποκτήσει 4 υποκατηγορίες και 
άλλες 16 υπο-υποκατηγορίες; Και πώς η «Περίθαλψη» έφτασε σε τέτοιο 
βασανιστικά εξαντλητικό βαθμό εξειδίκευσης, όταν στο σχέδιο προεδρι-
κού διατάγματος στη διαβούλευση του Φεβρουαρίου 2017 η κατηγορία 
«Περίθαλψη» είχε όλες κι όλες δύο (2) υποκατηγορίες;
Το διάταγμα για τις χρήσεις ισχυρίζεται στην εισαγωγή ότι «από τις κανο-
νιστικές διατάξεις του παρόντος διατάγματος δεν προκαλείται δαπάνη σε 
βάρος του κρατικού προϋπολογισμού…».
Θεωρώ ότι έπρεπε να συμπληρώνεται από την φράση «…δεν αυξάνει 
το ιδιωτικό χρέος, ούτε τις οφειλές στην εφορία και στις τράπεζες, ούτε 
εξαντλεί την υπομονή του πολίτη που αναζητά εναγωνίως ένα καλύτερο 
αύριο».

*πολιτικός μηχανικός πολεοδόμος
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Ο πολιτισμός έγινε αντικείμενο διαμάχης μεταξύ Περιφέρειας και εργατικού κέντρου Ναυπλίου

Τους τάραξε τον  Έρωτα ο Μπαρού

Ο έρωτας στην εποχή μας δεν είναι 
καλοδεχούμενος ειδικά αν στον πολι-
τικό ορίζοντα ανατέλλουν εκλογές. 
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου στο 
πλαίσιο των καλοκαιριών της εκδη-
λώσεων στην Αργολίδα είχε ανακοι-
νώσει από τις 13 Ιουνίου την παρά-
σταση «Έρωτα εσύ… προαναγγέλοντας 
τη Μήδεια» των Δρόμων Πολιτισμού, 
για το Σάββατο 21 Ιουλίου.
Μέχρι τότε τα πάντα έδειχναν πως το 
θεατράκι της Ακροναυπλίας θα αποτε-
λούσε τον μοναδικό πόλο πολιτισμού 
για εκείνη την ημέρα, όμως αυτό δι-
ήρκησε έως τις 5 Ιουλίου, όταν ο πρό-
εδρος του εργατικού Κέντρου Ναυ-
πλίου, Ραφαήλ Μπαρού ανακοίνωσε 
εκδήλωση με την Ελένη Βιτάλη για 
την ίδια μέρα και ώρα με την εκδή-
λωση της περιφέρειας Πελοποννήσου 
και σε απόσταση μόλις 150 μέτρων η 
μία από την άλλη, στην Πλατεία Αρβα-
νιτιάς στις 9:00 το βράδυ!
Αυτή η απόφαση του εργατικού κέ-
ντρου Ναυπλίου προκάλεσε την οργή 
της περιφέρειας η οποία με ανακοίνω-
σή του αντιπεριφερειάρχη κ. Χειβιδό-
πουλο τονίζει: 
«Δυστυχώς το ποδήλατο των «Δρό-
μων Πολιτισμού» αναγκάζεται να κυ-
λήσει και σε ανώμαλο έδαφος. Κι αυτό 
γιατί πολλοί που εκμεταλλεύονται το 
άρμα του Πολιτισμού είτε για να προ-
άγουν την δημόσια εικόνα τους, είτε 
για να εξυπηρετήσουν άλλα ιδιοτελή 
συμφέροντα αγνοούν βασικούς κα-
νόνες καλής συμπεριφοράς από τους 
οποίους αν μη τι άλλο οφείλουν να 
δεσμεύονται οι ενασχολούμενοι με τα 
θέματα αυτά.
Ο λόγος γίνεται για τον πρόεδρο του 
Εργατικού Κέντρου Ναυπλίου κ. Ρα-
φαήλ Μπαρούο οποίος με μία άκρως 
«ετσιθελίστικη» λογική αποφάσισε την 

διεξαγωγή συναυλίας στην πλατεία 
της Αρβανιτιάς με την τραγουδοποιό 
κ. Ελένη Βιτάλη την ίδια ημέρα που 
είχε προγραμματιστεί ακριβώς από 
πάνω, στο θεατράκι της Ακροναυπλίας 
η θεατρική παράσταση των Δρόμων 
Πολιτισμού Αργολίδας «Έρωτα εσύ..
προαναγγέλοντας τη Μήδεια», από 
τον θεατρικό όμιλο Ερμιονίδας.
Να σημειωθεί πως οι –δωρεάν για 
το κοινό- Δρόμοι Πολιτισμού που για 
δεύτερη φορά φέτος, διοργανώνει η 
Περιφερειακή Ενότητα έχει ως φιλο-
σοφία να στηριχθεί η ντόπια καλλιτε-
χνική δημιουργία - και όχι να ξοδευτεί 
δημόσιο χρήμα ως αμοιβή σε μετακα-

λούμενους θιάσους και καλλιτέχνες 
παράλληλα μάλιστα με εισιτήριο του 
κοινού. Το πρόγραμμα των Δρόμων-
Πολιτισμούέχει ανακοινωθεί από 13 
Ιουνίου σε επίσημη συνέντευξη τύπου 
ενώ παράλληλα έχει εκδοθεί και έχει 
κυκλοφορήσει στην τοπική κοινωνία 
βιβλιαράκι του προγράμματος με όλες 
τις εκδηλώσεις στον Νομό από 1 έως 
30 Ιουλίου σε 10.000 Ελληνικά και 
2.000 Αγγλικά αντίτυπα.
Σημειώνεται επίσης πως η Περιφερει-
ακή Ενότητα Αργολίδας έχει προβεί 
σε όλες τις απαραίτητες αδειοδοτήσεις 
(π.χ. εφορία αρχαιοτήτων κ.α) ενώ 
κατά την κατάρτιση του προγράμμα-
τος δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή ώστε 
να μην υπάρχει επικάλυψη με άλλα 
φεστιβάλ (όπως αυτό του Δήμου Ναυ-
πλιέων) σεβόμενοι το κοινό και τους 
καλλιτέχνες.
Τέλος σημαντικό είναι να αναφερθεί 
η αντίδραση του κ. Μπαρού σε τηλε-
φωνική επικοινωνία από την πλευρά 
μας για την επίλυση του προβλήματος 
που αυτός δημιούργησε, όπου αφότου 
ρώτησε: «Που είναι το θεατράκι της 
Ακροναυπλίας;;;», εκστόμισε: «Ποιοι εί-
στε εσείς που έχετε το θράσος να μου 
τηλεφωνείτε ζητώντας μου να αναβά-
λω μια συναυλία που θα έχει 40.000 
άτομα», ενώ κατόπιν έκλεισε το τηλέ-
φωνο.
Κατόπιν όλων των παραπάνω ανα-
γκαζόμαστε να αναβάλλουμε την προ-
γραμματισμένη εκδήλωση μας για την 
επόμενη ακριβώς ημέρα δηλαδή 22  
Ιουλίου στο ίδιο μέρος και καλούμε 
τους πολίτες της Αργολίδας να στη-
ρίξουν την υπέροχη αυτή θεατρική 
παράσταση του θεατρικού ομίλου Ερ-
μιονίδας».

H απόφαση του 
εργατικού Κέντρου 

Ναυπλίου, να 
ανακοινώσει 

εκδήλωση για την 
ίδια μέρα και ώρα 
με την εκδήλωση 
της περιφέρειας 

Πελοποννήσου και 
σε απόσταση μόλις 

150 μέτρων η μία από 
την άλλη, προκάλεσε 

την οργή του 
αντιπεριφερειάρχη κ. 

Χειβιδόπουλου
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Ποια νήπια μοριοδοτούνται 
Προσωρινά τα αποτελέσματα οριοθέτησης  
στους παιδικούς σταθμούς του Δήμου Άργους-Μυκηνών

Μετά την εξέταση των δικαιο-
λογητικών από την επιτροπή, 
καταρτίστηκαν οι παρακάτω 
προσωρινοί πίνακες μοριοδότη-
σης-αξιολόγησης αιτήσεων εγ-
γραφών & επανεγγραφών νη-
πίων στους παιδικούς σταθμούς  
περιόδου 2018-2019, με βάση 
την 1ην επιλογή Παιδικού Σταθ-
μού του γονέα τους οποίους ανα-
κοίνωσε ο δήμος Άργους-Μυκη-
νών στην επίσημη ιστοσελίδα του 
και αναδημοσιεύει ο “anagnostis.
org”. 

Η μοριοδότηση έγινε με βάση 
τα προβλεπόμενα κριτήρια της 
αριθμ. 131/2018 απόφασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δή-
μου Άργους-Μυκηνών.  
Λόγω της εισαγωγής του νέου 
κανονισμού GDPR (Γενικός Κανο-
νισμός για την Προστασία Δεδο-
μένων) στη λίστα των προσωρι-
νών αποτελεσμάτων αναρτώνται 
μόνο οι αριθμοί πρωτοκόλλου 
των αιτήσεων και η ημερομηνία 
γέννησής τους και δεν εμφανίζο-
νται τα ονόματα των νηπίων που 

αναγράφονται στις αιτήσεις.
Επίσης όσοι γονείς επιθυμούσαν 
να υποβάλλουν ένσταση κατά 
της μοριοδότησης των αιτήσε-
ων τους στα γραφεία της Δ/νσης 
παιδικών Σταθμών, Ιακώβου Μά-
νου 23,  είχαν προθεσμία μέχρι 
χτες 18/07 στο τηλ. 2751068574 
Προσοχή: Η κατάταξη αυτή δεν εί-
ναι οριστική. 
Οι οριστικοί πίνακες θα διαμορ-
φωθούν  βάσει της  δυναμικότη-
τας των Παιδικών Σταθμών και 
σε συνάρτηση με τις επιλογές, 

που δηλώνονται σε κάθε αίτηση, 
μετά την υποβολή των δικαιο-
λογητικών φορολογίας εισοδή-
ματος που εκλείπουν, την αξιο-
λόγηση των τυχόν ενστάσεων 
και  μετά την ολοκλήρωση των 
εγγραφών των ωφελουμένων 
μέσω ΕΣΠΑ ,τις πρώτες μέρες του 
Σεπτεμβρίου.
Η προσέλευση των νηπίων τον 
Σεπτέμβριο, στα τμήματα των 
παιδικών σταθμών  που τελικώς 
θα επιλεγούν θα γίνει κατόπιν 
τηλεφωνικής επικοινωνίας από 
τις προϊσταμένες προς τους γο-
νείς.



Οι μεταφυσικές δυνατότητες μιας φωτοτυπίας…  
Σάββατο πρωί ετοιμάστηκα να πάω στην 
υπηρεσία διαβατηρίων για να ανανεώσω 
το ληγμένο. Ληγμένα φάρμακα μπορείς να 
πάρεις, ληγμένα φαγητά μπορείς να φας, 
με ληγμένο διαβατήριο δεν μπορείς να τα-
ξιδέψεις πουθενά. 
Εκείνη την στιγμή ανακάλυψα ότι δεν μπο-
ρούσα να βρω την ταυτότητα του. Ο χρόνος 
πιεστικός, έψαξα την τσάντα μου , έψαξα 
το γραφείο του, τίποτα. Για πολλά χρόνια 
δεν χρησιμοποιούσα την αυθεντική. Σε 
ένα φάκελο είχα πολλές φωτοτυπίες της, 
αυτές χρησιμοποιούσα καθώς και τον απο-
μνημονευμένο αριθμό της.
Πήρα τηλέφωνο την αστυνομία. 
-Να κάνετε μια δήλωση απώλειας και ένα 
παράβολο των εννέα ευρώ να πληρωθεί 
για αυτό τον σκοπό μέσω διαδικτύου και 
μπορείτε να βγάλετε αμέσως νέα ταυτό-
τητα. 
Με την βοήθεια ενός φίλου που διέθετε 
ηλεκτρονικό λογαριασμό πλήρωσα το πα-
ράβολο και έφυγα για την αστυνομία στην 
ανάλογη υπηρεσία. Ο αξιωματικός ήταν 
παλιός γνωστός. 
-Βασίλη μην στενοχωριέσαι η παλιά ταυτό-
τητα είναι άχρηστη. Κάθε εμπόδιο για καλό 
που λένε. Η παλιά σου ταυτότητα είναι από 
την δεκαετία του 80 δεν μπορεί να χρησι-
μοποιηθεί για διαβατήριο. Σε δέκα λεπτά 
είσαι έτοιμος. Αλλά έμπλεξες λίγο. 
-Γιατί ; 
-Πρέπει να ενημερώσεις όλες τις δημόσι-
ες και μη υπηρεσίες όπου έχεις δηλώσει 
τον αριθμό ταυτότητας σου. 
-Γιατί δεν θα έχω το ίδιο νούμερο; (!!!) 
-Δυστυχώς όχι. 
Την Δευτέρα πήγα στον Δημόσιο Οργανι-
σμό για να δηλώσω το νέο νούμερο για την 
αστυνομική μου ταυτότητα. Μπαίνοντας 
μέσα με έπνιξε μια καυτή ανάσα πετρελαί-
ου. Κακός οιωνός. Καλού κακού κοίταξα 
δεξιά – αριστερά, πάνω- κάτω μην υπήρχε 
εστία φωτιάς. Ευτυχώς τίποτα. Πριν πάρω 
τις σκάλες άνοιξε η πόρτα του ανελκυστή-
ρα και γλίτωσα τους τρεις ορόφους που 
έπρεπε να ανέβω. Η μυρωδιά του ζεστού 
πετρελαίου έφτανε μέχρι τον τρίτο όρο-
φο. Ο κακός οιωνός επαληθεύτηκε όταν 
άνοιξα την αίθουσα αναμονής. Δέκα πέντε 
άνθρωποι κουνούσαν σαν βεντάλιες τα 
έγραφα που κρατούσαν στο χέρι. Αν και 
κατακαλόκαιρο η αίθουσα θύμιζε μεσημέρι 
αφρικανικής ζούγκλας. Η ουρά των ανθρώ-
πων ένα τεράστιο φίδι, ανακόντα έτοιμο να 
κατασπαράξει τον ελάχιστο ελεύθερο χρό-
νο μου. 
-Όλοι για την δήλωση στοιχείων είστε; 
Κούνησαν καταφατικά το κεφάλι τους. 
Βουβός χορός γραφειοκρατικής τραγωδί-
ας μου έδειχνε την έξοδο από το θέατρο 
της αναμονής.   
-Εγώ είμαι ο τελευταίος .( Μου είπε ένας 
άντρας, για να βρω και εγώ την θέση μου 
στην ουρά του φιδιού. )  
Έφυγα πήγα την άλλη μέρα πρωί –πρωί. Ο 
ανελκυστήρας αργούσε να κατέβει, πήρα 
τις σκάλες.   Η μυρωδιά του ζεστού πετρε-
λαίου με ακολούθησε καθώς ανέβαινα τις 
σκάλες σε όλους τους ορόφους. Παρά την 
κούραση μου ανάσανα ανακουφισμένος, 
Το ανακόντα, το φίδι της αναμονής είχε 
εξαφανιστεί, ήμουν ο πρώτος που έμπαινε 
στο χώρο. Η πόρτα των γραφείων για τις 

δηλώσεις ανοιχτή. Μπήκα διστακτικά και 
αθόρυβα. 
Δεν έβλεπα κανένα. 
-Για αυτό δεν έχει αναμονή ( μονολόγησα) 
δεν θα δουλεύει το γραφείο σήμερα.. 
Άκουσα χάρτινους θορύβους, και όπως 
βγαίνει η κόμπρα από το καλάθι ινδού φα-
κίρη βγήκε μέσα από μια στοίβα χαρτιά το 
πρόσωπο μιας υπαλλήλου. 
Αλληλοτρομάξαμε, αλλά σιγοψιθυρίσαμε 
μια καλημέρα και βρήκαμε την αυτοκυρι-
αρχία μας. 
-Παρακαλώ κύριε τι θέλετε; 
-Μου είπαν από την αστυνομία ότι πρέπει 
να έρθω να δηλώσω τον νέο αριθμό για την 
ταυτότητα μου. 
-Την χάσατε; 
-Ναι ( απάντησα απορώντας για την ερώτη-
ση). Ξέρετε ήρθα και εχθές αλλά είχε πολύ 

κόσμο έξω και έφυγα, ήρθα πολύ νωρίς 
γιατί δεν έχω πολύ χρόνο. 
-Χρειάζομαι το έντυπο της αστυνομίας και 
φωτοτυπία της ταυτότητας. 
-Το έντυπο το έχω φωτοτυπήσει. Αλλά δεν 
έχω φωτοτυπία της ταυτότητας. 
-Πρέπει να βγάλετε μια.
-Δεν μπορείτε να μου βγάλετε μία εσείς; 
Ξέρετε με πιέζει πολύ ο χρόνος. 
-Μας έχει χαλάσει το φωτοτυπικό και δεν 
έχουμε χαρτί! 
Μου απάντησε με έντονο ύφος, τα λόγια 
της φιδίσιο δηλητήριο στον πολύτιμο χρόνο 
μου και η κυρία να χάνεται πάλι μέσα σε 
μια στοίβα χαρτιά. 
-Να πάω να βγάλω μια στα ιδιωτικά γρα-
φεία εξυπηρέτησης; 
-Είναι κλειστά τέτοια ώρα κύριε , ήρθατε 
πολύ νωρίς! (Μου απάντησε με συριστική 
φωνή και μου ήρθε πάλι στο νου ο φακίρης 
με την κόμπρα. Κάποιος άνοιξε την πόρτα 
στην αίθουσα αναμονής, πάλι η μυρουδιά 
του ζεστού πετρελαίου.) 
-Καήκαμε ( σκέφτηκα) αν μέχρι να γυρίσω 
έχει μαζευτεί ένα ανακόντα πάλι, θα βγά-
λω μεροκάματο στην αναμονή. 
-Θα πάω στο δικό μου φωτοτυπικό να βγά-
λω μία. Θα μπορέσετε να μου κρατήσετε 
μια σειρά προτεραιότητας. 
-Τι να σας πω, θα προσπαθήσω! ( Μου απά-
ντησε, ενώ έριξε ένα Πύθειο βλέμμα στο 
ταβάνι και εγώ έπρεπε να ερμηνεύσω τον 
χρησμό.) 
Για λίγα δευτερόλεπτα έμεινα ακούνητος 
δεν ήξερα τι να κάνω. Θα δοκιμάσω και ότι 
γίνει σκέφτηκα. Πήρα στροφή να τρέξω 

για να βγάλω την φωτοτυπία. Παραλίγο να 
πέσω πάνω στον άνθρωπο που μπήκε από 
την αίθουσα αναμονής. 
-Βασίλη. 
-Πέτρο. 
Παρά το άγχος μου, τα αντανακλαστικά της 
μνήμης λειτούργησαν όταν τα μάτια μου 
διασταυρώθηκαν με τον βλέμμα του. Το 
βλέμμα είναι η μόνη διαχρονική ταυτότητα 
του ανθρώπου. Τον Πέτρο είχα πάνω από 
δέκα χρόνια να τον δω. Είχε περάσει πριν 
δέκα περίπου χρόνια από το θεραπευτήριο 
για να κάνω μια αξιολόγηση του γιου του.
Ο χρόνος σμίλεψε με φθορά τα σώματα 
και των δύο αλλά το βλέμμα παρέμεινε 
σταθερό πιστοποιητικό αναγνώρισης. 
-Πως από τα μέρη μας ; 
-Ήρθα να δηλώσω την καινούρια μου ταυ-
τότητα. 

-Και εγώ έβγαλα καινούργια πριν λίγες 
μέρες, Άλφα Λάμδα  πρέπει να είναι και η 
δική σου. 
-Ναι. (Είπα ρίχνοντας μια ματιά.) 
-Και που πας ; 
-Πάω στο θεραπευτήριο να βγάλω μια φω-
τοτυπία. 
-Και εμείς γιατί είμαστε εδώ; 
Εκείνο το εδώ ξεκλείδωσε για τα καλά την 
μνήμη μου ο Πέτρος ήταν υπάλληλος και 
αυτός του Δημόσιου Οργανισμού, αλλά η 
πρώτη μνημονική αναφορά ήταν για την 
επαφή μου είχαμε για τον γιο του. 
Έμεινα βουβός και αμήχανος. H  κυρία 
χαμένη μέσα στις στοίβες των φακέλων, 
ευτυχώς δεν πρόβαλε το κεφάλι της. Ο 
Πέτρος, από μηχανής θεός στο θέατρο της 
αναμονής μου. Βουτά την ταυτότητα και 
πάει πίσω από τα γραφεία.
Ακούω τον βρυχηθμό του φωτοτυπικού 
λιονταριού το πράσινο λαμπάκι που είδα 
πιστοποιεί ότι ο βασιλιάς της φωτοτυπίας 
είναι ζωντανός. 
-Δεν φαντάζομαι να μου κατασπαράξει την 
ταυτότητα και να έχω άλλα τρεχάματα.. 
(Ακούω και το χαρτί να περνά από τους 
κυλίνδρους). Επιτέλους ένα μικρό θαύμα! 
Πρέπει να βάλω κερί στον άγιο της ημέ-
ρας. (Σκέφτομαι.) 
-Ορίστε είσαι έτοιμος. ( Μου δίνει την φω-
τοτυπία και την ταυτότητα.) 
-Δεν ξέρω πώς να σε ευχαριστήσω; 
 
-Μα δεν έκανα και τίποτα σπουδαίο, δου-
λειά μας είναι να εξυπηρετούμε τον πολί-
τη. 

-Ο μικρός τι κάνει; 
-Πρώτη λυκείου, δευτέρα δημοτικού πρέ-
πει να στον είχα φέρει. Πέρασαν δέκα 
χρόνια και δεν το πήραμε είδηση! 
Τα χρόνια δεν τα πήραμε είδηση αλλά τα 
μάτια μου πήραν είδηση την κυρία που έκα-
νε πάλι την εμφάνιση της να μαζέψει και 
άλλους φακέλους. 
Δεν μου έδωσε ούτε ένα βλέμμα, με έζω-
σαν τα φίδια. 
-Πέτρο εδώ σε αυτό το τμήμα δουλεύεις; 
-Όχι εκεί που ήμουνα είμαι, από εκεί θα 
πάρω την σύνταξη μου σε λίγα χρόνια. 
-Εσύ Πέτρο σε λίγα χρόνια θα πάρεις την 
σύνταξη σου, εγώ σε πόση ώρα θα πάρω το 
χαρτί μου; ( Μονολόγησα.) 
-Ο γιος μου θέλει να περάσουμε να σε δει, 
ακόμα θυμάται το ανέκδοτο που του είπες 
για την Αμερικάνα κυρία που απορούσε 
πως τα τετράχρονα κινεζάκια έμαθαν τόσο 
μικρά κινέζικα. 
Μέσα μου άναψε το λαμπάκι του Αρχιμή-
δειου Εύρηκα. 
-Αυτό είναι θα κάνω τον κινέζο! ( Είπα μέσα 
μου. ) Πέτρο να περάσετε όποτε θέλετε. 
-Άντε γεια Βασίλη , χάρηκα που σε είδα, ( 
Είπε και έφυγε. ) 
-Κυρία, έφερα (!)την φωτοτυπία της ταυτό-
τητας που ζητήσατε!!! ( Είπα κάνοντας τον 
Κινέζο. Εκείνη πήρε το αντίγραφο και μου 
έριξε μια ματιά. Σα να ήμουν άλλος. Ποιος 
ξέρει μπορεί να τα μάτια μου να είχαν 
πάρει και κάποιο σχιστό σχήμα στην προ-
σπάθεια μου να κάνω τον ασιάτη . Πάντως 
σίγουρα δεν είχα κιτρινίσει γιατί ένοιωθα 
πυρωμένα τα μάγουλα μου. Σε δυο λεπτά 
ήταν όλα τακτοποιημένα.) 
-Ορίστε κύριε είστε έτοιμος. 
Βγαίνοντας συνάντησα ξανά τον Πέτρο να 
κουβαλά φακέλους. 
-Πέτρου σου μυρίζει ζεστό πετρέλαιο; 
-Το μεγάλο κατάστημα κάτω από εμάς έχει 
τα μηχανήματα για τα ψυγεία του στο υπό-
γειο εκεί είναι και τα δικά μας βαρέλια με 
το πετρέλαιο. Τι να σου πω υποφέρουμε 
αλλά το συνηθίσαμε! 
-Γεια σου και πάλι ευχαριστώ. 
 Ανέβηκα στο ποδήλατο να φύγω. Άναψα 
ένα μικρό πούρο. Μια ηλικιωμένη, ίδια με 
την Σαπφώ Νοταρά πέρασε από μπροστά 
μου και μου έριξε ένα αυστηρό βλέμμα . 
Καθώς άναβα τον αναπτήρα μια μυρωδιά 
πετρελαίου ήρθε πάλι στην μύτη μου. Πο-
δηλατούσα και  ένα βαρύ μπάσο: μπουρ-
λότο, μπουρλότο  ακούγονταν κατά ριπάς 
στα αυτιά μου και χαμογελούσα! Ευτυχώς 
δυο τρεις γνωστοί πήραν το παράξενο χα-
μόγελο μου σαν καλημέρισμα. 

*Η ιστορία είναι πραγματική. Δεν θέλω 
να κατηγορήσω κανένα, προφανώς η 
υπάλληλος εκτελούσε προϊστάμενες 
εντολές. Αλλά σαν πολίτης και φορο-
λογούμενος δεν μπορώ να εξηγήσω 
το μεταφυσικό φαινόμενο, η παρουσία 
ενός καλοπροαίρετου γνωστού, ενός 
φίλου  όχι μόνο να θέτει σε λειτουργία 
το «χαλασμένο» φωτοτυπικό του δημοσί-
ου αλλά να το γεμίζει και με χαρτί!!! Μια 
εβδομάδα μετά πήγα στα γραφεία του 
ασφαλιστικού μου φορέα, για τον ίδιο 
λόγο, ευτυχώς εκεί λειτουργούσε το 
φωτοτυπικό….. και η καλή διάθεση των 
υπαλλήλων…..

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Η απέναντι όχθη

Το βλέμμα είναι 
η μόνη διαχρο-
νική ταυτότητα 
του ανθρώπου. 

Τον Πέτρο 
είχα πάνω από 

δέκα χρόνια 
να τον δω. Ο 

χρόνος σμίλε-
ψε με φθορά 

τα σώματα και 
των δύο αλλά το 

βλέμμα παρέ-
μεινε σταθερό 
πιστοποιητικό 
αναγνώρισης.
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Δημοκρατία 
χωρίς 

ανεξάρτητη 
Δικαιοσύνη;

Η ποινικοποίηση της [πο-

λιτικής] ζωής σίγουρα εκ-

φράζει μία νοσηρότητα, τουλάχιστον στην 

ατμόσφαιρα, αν όχι και στις σχέσεις. Παρά 

ταύτα η ποινική αξιολόγηση και ο καταλο-

γισμός ευθυνών σε κυβερνητικά/δημόσια 

πρόσωπα πρέπει να επαφίεται στο δικαστή 

κι όχι στην πλειοψηφία της Βουλής.

Έχει κανείς την αίσθηση ότι, ιστορικά, οι 

κομματικά υπάκουοι «συγκαλύπτονται» 

όσο είναι χρήσιμοι και μόνο μερικοί «απο-

καλύπτονται», αφού έχει χαθεί η επιρροή 

τους ή έχει χάσει την εξουσία το κόμμα 

τους.

Η Δικαιοσύνη δεν είναι το άλλοθι της [εκά-

στοτε] κυβερνητικής επικυριαρχίας και ο 

δικαστής οφείλει να σπάσει τον όποιον ομ-

φάλιο λώρο που τον συνδέει ή με κάθετες 

δομές ή με εξωδικαστικά κέντρα.

Έτσι η Δικαιοσύνη ασχολείται κατά βάση 

με τους κομματικά άστεγους ή ανυπάκου-

ους, τους οποίους πολλές φορές τα ίδια τα 

κόμματά τους «πετάνε σαν έρμα» για να 

σωθούν οι υπόλοιποι.

Η Δικαιοσύνη δεν είναι το άλλοθι της [εκά-

στοτε] κυβερνητικής επικυριαρχίας και ο 

δικαστής οφείλει να σπάσει τον όποιον ομ-

φάλιο λώρο που τον συνδέει ή με κάθετες 

δομές ή με εξωδικαστικά κέντρα. Ο Έλλη-

νας δικαστής πρέπει να σταθεί πλάι στους 

σχεδόν ξεχασμένους Τερτσέτη και Πολυζω-

ίδη κι όχι πλάι σε άρχοντες κι επιτελάρχες 

υπόγειων κυκλωμάτων και στοών.

Όσο πιο όρθιος κι ανεξάρτητος είναι ο δι-

καστής τόσο πιο ισχυρή είναι η Δημοκρατία 

μας και τόσο πιο μικροί κι αδύναμοι φαίνο-

νται αυτοί που οραματίζονται τη «συγχώ-

νευση» των τριών εξουσιών σε μία ολοκλη-

ρωτική κι ανεξέλεγκτη.

28/03/2017

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Η πολιτική μάχη των 
σκουπιδιών της Ερμιονίδας

ρεπορτάζ

Τελικά τί συμβαίνει με τα 
σκουπίδια της Ερμιονίδας, 
αναρωτιέται ο Γιάννης Γε-
ωργόπουλος (Δυνατή Ερμιο-
νίδα). Το ρητορικό ερώτημα 
απευθύνει στο δήμαρχο Δη-
μήτρη Σφυρή.
Όπως τονίζει «Η παράταξη 
μας, όπως και όλες οι άλλες 
παρατάξεις της αντιπολίτευ-
σης δεχτήκαμε με προθυμία, 
πριν 10 ημέρες, να συνδρά-
μουμε και να συναινέσουμε 
για την εκτόνωση της τραγι-
κής κατάστασης στην οποία 
είχε περιέλθει ο Δήμος την 
τελευταία περίοδο με τόνους 
σκουπιδιών μέσα και γύρω 
από τους κάδους απορριμ-
μάτων. Μια εικόνα που δεν 
τιμούσε και δεν άρμοζε καθό-
λου σε μια τουριστική περιο-
χή, όπως είναι ο Δήμος μας, 
αλλά και που εγκυμονούσε 
σοβαρούς κινδύνους για την 
δημόσια υγεία.
Ψηφίσαμε ομόφωνα στο δη-
μοτικό συμβούλιο στις 9 Ιου-
λίου 2018 για την απευθείας 
ανάθεση σε ιδιώτη εργολάβο 
την εργασία «αποκομιδής 
μπαζών, ογκωδών βαρέων 
αντικειμένων, λευκών συ-
σκευών και λοιπών απορριμ-
μάτων» από κοινόχρηστους 
χώρους του Δήμου Ερμιονί-
δας. 
Δεν ψηφίσαμε όμως και δεν 
μπορούμε να εθελοτυφλούμε 
στον τρόπο υλοποίησης της 
σύμβασης με τον εργολάβο, 
προφανώς με εντολές και οδη-
γίες της δημοτικής αρχής, για 
την αποκομιδή χύδην απορ-
ριμμάτων και εν συνεχεία την 
εναπόθεση τους στο παλιό 
νταμάρι της Αυλώνας (πίσω 
από τα παλαιά κλωστήρια Λα-
ναρά) και την δημιουργία έτσι 
μιας νέας ανεξέλεγκτης και 
παράνομης χωματερής. 
Ας θυμηθούμε τι έλεγε η τότε 
αντιπολιτευόμενη «Δημοτική 
Συνεργασία Ερμιονίδας» του 
κου Σφυρή για τις παράνομες 
χωματερές, τον Φεβρουάριο 

του 2014:
«Με εντολή της Δημοτικής 
Αρχής και την ανοχή της Δη-
μοτικής Κοινότητας εδώ και 
ένα χρόνο 200 μέτρα από τα 
σπίτια του Κρανιδίου δημι-
ούργησαν μια νέα παράνομη 
υπερχωματερή περιοδικώς 
φλεγόμενη, χωρίς να υπο-
λογίζουν την Δημόσια Υγεία, 
την ρύπανση του περιβάλ-
λοντος, την καταστροφή και 
καταπάτηση ιδιοκτησιών και 
την μόλυνση του κάμπου 
Κρανιδίου – Κοιλάδας, που 
αποτελεί χώρο αγροτικής εκ-
μετάλλευσης και παραγωγής. 
Στερώντας την δυνατότητα 
εκμετάλλευσης, καλλιέργειας 
των αγροτικών εκτάσεων των 
συμπατριωτών μας…...
Υπάρχουν ευθύνες, όχι μόνο 
του Δημάρχου και των δύο 
Αντιδημάρχων που αποδέ-
χτηκαν για πρώτη φορά στο 
Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτοί 
έδωσαν εντολή να πηγαίνουν 
εκεί ανεξέλεγκτα τα σκουπί-
δια, αλλά και της Πρόεδρου 
της Δημοτικής Κοινότητας 
Κρανιδίου που αποδέχτηκε 
αδιαμαρτύρητα αυτή την κα-
τάσταση επικίνδυνης μόλυν-
σης. 
Ευθύνες έχουν και οι Δημοτι-

κοί Σύμβουλοι οι οποίοι ανέ-
χονται και επικροτούν αυτή 
την καταστροφή αδιαμαρτύ-
ρητα...
Η έλλειψη ευαισθησίας για 
την Δημόσια Υγεία και το πε-
ριβάλλον από τους ανωτέρω 
είναι δεδομένη, όπως δεδο-
μένη είναι η παραπλανητική, 
διαστρεβλωτική και αλαζονι-
κή στάση τους που μοναδικό 
σκοπό είχαν την κατάληψη 
της εξουσίας, υποσχόμενοι 
την άμεση λύση, την απομά-
κρυνση των σκουπιδιών, την 
πιο καθαρή περιοχή της χώ-
ρας την ανακύκλωση, την κο-
μποστοποίηση και ένα σωρό 
προεκλογικά ευχολόγια…….
Ο Δημότης θέλει να γνωρίζει 
που βρισκόμαστε και τι πρέπει 
να γίνει για να λυθεί αυτό το 
σοβαρό πρόβλημα....
Πρέπει να γνωρίζει ο Δημό-
της ποιός έχει την γνώση, την 
θέληση, την δύναμη, την ικα-
νότητα, και την δυνατότητα 
αποτελεσματικότητας για να 
το λύσει....
Χωρίς προεκλογικά ευχολόγια 
και με γνώμονα το δημόσιο 
συμφέρον, τη Δημόσια Υγεία 
και το περιβάλλον....                                                                                        
Μακριά από μεγάλα συμφέρο-
ντα και κομματικές, πελατεια-

κές, παραγοντικές, ψηφοθηρι-
κές εξαρτήσεις».
Και καταλήγει ο κος Γεωργό-
πουλος: 
«Είναι ευνόητο ότι θέλου-
με να είναι καθαρός ο δήμος 
μας, όπως ήταν πριν ένα μήνα 
περίπου στην παρούσα δη-
μοτική περίοδο, όχι όμως με 
τρόπους και ενέργειες που 
επιβαρύνουν το περιβάλλον 
και αντιβαίνουν την κείμενη 
νομοθεσία. Θα πρέπει η δημο-
τική αρχή μετά τα λάθη και τις 
αστοχίες της με αποτέλεσμα 
να υπάρχει η μεγάλη έλλειψη 
σε προσωπικό, αν είναι αυτός 
ο λόγος και δεν συμβαίνει κάτι 
άλλο που δεν γνωρίζουμε, να 
φροντίσει άμεσα για την εκτό-
νωση της κατάστασης και την 
επαναφορά της στην κανονι-
κότητα.
Εμείς είμαστε εδώ, υλοποιώ-
ντας την υποχρέωση μας ως 
παράταξη της αντιπολίτευσης, 
να προσφέρουμε κάθε δυνατή 
βοήθεια που θα μας ζητηθεί 
για οποιοδήποτε πρόβλημα, 
αλλά ταυτόχρονα να παρακο-
λουθούμε και να ελέγχουμε 
την νομιμότητα των ενεργει-
ών της δημοτικής αρχής».



Ούτε τα πρόστιμα δεν πτοούν τους αφισοκολλητές. Ακόμα και οι γειτονικοί νομοί προτιμούν τις κολόνες του Ναυπλίου

Εικονομάχοι και εικονολάτρες
στους δρόμους του Ναυπλίου
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Θα κερδίσει 
το στοίχημα 

κατά της 
αφισορύπανσης 
ο Κωστούρος με 

το νέο Κανονισμό 
Καθαριότητας;

Ο «μπαμπούλας» των προστίμων δεν πτοεί ούτε 
τον «Καραγκιόζη οδοντίατρο…», ούτε μεγάλες 
διοργανώσεις όπως συναυλίες, θεατρικές πα-
ραστάσεις, ούτε φυσικά τα πανηγύρια σε όρη 
και ραχούλες που διαφημίζονται δια της αφι-
σοκόλλησης σε όλο το Ναύπλιο, ακόμα και στο 
προστατευόμενο ιστορικό κέντρο.
Δεν πέρασαν καν λίγα 24ωρα από την δημο-
σιοποίηση του νέου Κανονισμού Καθαριότητας 
με τα νέα αυστηρά και τσουχτερά πρόστιμα, και 
η πόλη γέμισε από αφίσες. Διαφημίζοντας μά-
λιστα ακόμα και εκδηλώσεις που γίνονται σε 
γειτονικούς νομούς, όπως συναυλίες και πανη-
γύρια στην Κορινθία και την Αρκαδία!
Συγκεκριμένα οι παραβάτες αν γίνουν αντι-
ληπτοί από τις αρμόδιες υπηρεσίες του δήμου 
πληρώνουν μέχρι και 3000 ευρώ για κάθε πα-
ράβαση.
Η επικόλληση αφισών, και διαφημιστικών εντύ-
πων έχει πρόστιμο 50€ / ανά αφίσα κατά περί-
πτωση. Οι γιγαντοαφίσες επιφέρουν πρόστιμο 
500€ ανά αφίσα, τα φέιγ-βολάν – διαφημιστικά 
έντυπα, καθώς και τα Διαφημιστικά αυτοκόλ-
λητα 100€.
Διόλου ευκαταφρόνητα ποσά, τα οποία αυξά-
νονται ακόμα περισσότερο στις παρακάτω πε-
ριπτώσεις:
Για διαφημιστικές πινακίδες σε στύλους, στύ-
λους ονοματοθεσίας, στύλους κάθετης οδικής 
σήμανσης, σηματοδότες, κολώνες Οργανισμών 
Κοινής Ωφελείας, περιφράξεις κ.λ.π επιβάλλεται 
πρόστιμο 300€ και για κάθε αεροπανώ 1000€ !
Βέβαια, το 2018 είναι ο πρώτος χρόνος εφαρμο-
γής του Κανονισμού, τα παραπάνω πρόστιμα θα 
ισχύουν μειωμένα κατά το ήμισυ (50%).
Η αφισοκόλληση γίνεται συνήθως μετά τα με-
σάνυχτα από ειδικά συνεργεία που σαρώνουν 
την περιοχή. Σαν το σκύλο με τη γάτα ανταγω-
νίζονται τα συνεργεία καθαρισμού του δήμου 
που αφαιρούν στη συνέχεια τις αφίσες. Όμως οι 
αφισοκολλητές είναι τόσοι πολλοί με αποτέλε-
σμα να έχει γεμίσει ο τόπος με αφίσες, σε σημείο 
ενοχλητικό έτσι ώστε να αλλοιώνεται η αισθητι-
κή πολλών περιοχών.
Μάλιστα δεν έχουν λείψει και οι κόντρες με 
το δήμο, αφού κάποιοι εξέφρασαν έντονα τα 

παράπονά τους ότι μεροληπτούν τα συνεργεία 
καθαρισμού και επιλέγουν ποιες αφίσες θα ξη-
λώσουν και ποιες θα αφήσουν !!! (sic).

Και νόμος
Βέβαια εκτός από τον Κανονισμό Καθαριότητας 
του δήμου είναι σε ισχύ και ο νόμος 2946/2001, 
που απαγορεύει την αφισοκόλληση και προβλέ-
πει αυστηρές ποινικές κυρώσεις σε όσους παρα-
νομούν (ισχύει από το 2001 και προβλέπει τα 
πρόστιμα σε δραχμές):
1. Με φυλάκιση μέχρι ένα μήνα και με χρημα-
τική ποινή έως ένα εκατομμύριο (1.000.000) 
δραχμές τιμωρείται όποιος παραβεί τις διατάξεις 
των περιπτώσεων α’ ή δ’ της παρ. 1 του άρθρου 
2 του νόμου αυτού ή τις διατάξεις του άρθρου 
2 του Ν. 2833/2000, όπως κάθε φορά ισχύει. Η 
χρηματική ποινή μπορεί να αυξηθεί έως τρία 
εκατομμύρια (3.000.000) δραχμές, αν χρησιμο-
ποιήθηκαν ανεξίτηλες ουσίες.
2. Με φυλάκιση μέχρι έξι μήνες και με χρημα-
τική ποινή έως ένα εκατομμύριο (1.000.000) 
δραχμές τιμωρείται όποιος παραβεί τις διατάξεις 
των περιπτώσεων β’, γ’, ε’ και στ’ της παρ. 1, 
και των περιπτώσεων α’ και γ’ της παρ. 2, του 

άρθρου 2. Με την ίδια ποινή, τιμωρείται όποιος 
προβάλλει υπαίθρια διαφήμιση σε χώρους που 
δεν έχουν καθοριστεί ειδικά για το σκοπό αυτόν, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των παραγράφων 1 
και 4 του άρθρου 3, καθώς και όποιος προβάλλει 
υπαίθρια διαφήμιση ή εγκαθιστά πλαίσια, χωρίς, 
την προβλεπόμενη από το άρθρο 5, άδεια.
3. Με φυλάκιση έως έξι μήνες και με χρηματική 
τιμή έως ένα εκατομμύριο (1.000.000) δραχμές 
τιμωρείται όποιος παραβαίνει τις διατάξεις των 
παραγράφων 1, 2, 4, 5, 6 και 7 του άρθρου 11.
4. Οι πρόεδροι διοικητικών συμβουλίων, οι εντε-
ταλμένοι ή διευθύνοντες σύμβουλοι Α.Ε., οι δι-
αχειριστές Ε.Π.Ε., καθώς και τα πρόσωπα που 
ασκούν τη διοίκηση ή τη διαχείριση άλλων νο-
μικών προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, 
δημοτικών και κοινοτικών νομικών προσώπων, 
καθώς και δημοτικών επιχειρήσεων, που αναθέ-
τουν διαφημιστικές πράξεις κατά παράβαση των 
διατάξεων του παρόντος νόμου, τιμωρούνται ως 
αυτουργοί, ανεξάρτητα από την τυχόν ποινική 
ευθύνη άλλου φυσικού προσώπου.
5. Οι ποινές των προηγούμενων παραγράφων 
επιβάλλονται εφόσον δεν προβλέπονται ποινές 
αυστηρότερες από άλλες διατάξεις.
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ανθρώπων έργα
Η «Μαντάμ Σουσού» επισκέπτεται

τον Μπύθουλα του Άργους 
Η ονειροπαρμένη και μεγαλομανής ηρωίδα 
του Δημήτρη Ψαθά, ζει στην λασπωμένη 
γειτονιά του Μπύθουλα, με τον σύζυγο της 
Παναγιωτάκη. Επειδή όμως θέλει να ξεφύ-
γει από τη μιζέρια, φτιάχνει ένα δικό της 
παράλληλο κόσμο. Τι θα γίνει όμως όταν το 
όνειρο γίνει πραγματικότητα;
Πόση απόσταση χωρίζει τελικά το Μπύθου-
λα από το Κολωνάκι;
Ποιο ρόλο θα παίξει ο μυστηριώδης Μηνάς 
Καντακουζηνός;
Ποιο τίμημα θα κληθεί να «πληρώσει» η 
ηρωίδα μας;
Τον πρωταγωνιστικό ρόλο ερμηνεύει η 
αγαπημένη Δήμητρα Παπαδοπούλου, η 
οποία επέστρεψε στη σκηνή μετά από καιρό 
αποχής, για να ενσαρκώσει τη μεγαλομανή 
ηρωίδα του Δημήτρη Ψαθά και ενθουσίασε 
το κοινό! Την ηρωίδα έρχεται να σαγηνεύ-
σει ο γοητευτικός Kώστας Σπυρόπουλος 
ως δαιμόνιος Μηνάς Καντακουζηνός, ενώ 
στο ρόλο του σταθερού , ευσυνείδητου αλλά 

φτωχού Παναγιωτάκη, ο μοναδικός Τάσος 

Χαλκιάς. Και οι δύο ηθοποιοί συναντούν για 

πρώτη φορά στη σκηνή τη Δήμητρα Παπα-

δοπούλου και η χημεία τους αναμένεται 

εκρηκτική. Μαζί τους 15 ακόμα ταλαντού-

χοι ηθοποιοί.

Η ΜΑΝΤΑΜ ΣΟΥΣΟΥ ξεκίνησε σαν ευθυ-

μογράφημα στο περιοδικό Οικογενειακός 

Θησαυρός το 1939, έγινε βιβλίο, νούμερο 

επιθεωρήσεων, θεατρικό έργο, κινηματο-

γραφική ταινία, εκπομπή στο ραδιόφωνο 
και δύο φορές τηλεοπτικό σήριαλ, πάντα με 
τεράστια επιτυχία.Απόδοση κειμένου: Δή-
μητρα Παπαδοπούλου
Σκηνοθεσία: Γιάννης Κακλέας
Σκηνικά: Μανόλης Παντελιδάκης
Κοστούμια: Νίκος Χαρλαύτης - Σοφία Νικο-
λαΐδη
Φωτισμοί: Ελευθερία Ντεκώ
Ηθοποιοί: Δήμητρα Παπαδοπούλου, Κώ-
στας Σπυρόπουλος, Τάσος Χαλκιάς, Λά-
μπρος Κτεναβός, Φαίη Κοκκινοπούλου, 
Πέτρος Λαγούτης, Βασίλης Χαλακατεβάκης, 
κα
Τραγούδι: Ειρήνη Ψυχράμη 
Οι τιμές των εισιτηρίων για την παράσταση 
ΜΑΝΤΑΜ ΣΟΥΣΟΥ είναι:
- €22 (Γενική είσοδος) 
- €18 (παιδικό 6-12 χρ., μαθητικό, φοιτητι-
κό, άνεργοι, άνω των 65)
- Τα παιδιά έως 5 ετών & τα ΑΜΕΑ με αμα-
ξίδιο δεν πληρώνουν εισιτήριο.

Φεστιβάλ Τάκης Μανιάτης προς τιμήν του μαέστρου που έφυγε
Ο Τάκης Μανιάτης ήταν ο μαέστρος που άπλωνε πα-
ντού τις γνώσεις και την αγάπη του. Δημιουργός της 
Φιλαρμονικής και του Μουσικού Συλλόγου Ερμιόνης, 
συνέβαλε τα μέγιστα σε όλα τα δρώμενα και δη στην 
καλλιέργεια της μουσικής παιδείας του τόπου μας. 
Έφυγε διδάσκοντας τη μουσική στα παιδιά της Ερμι-
ονίδας.
Ο δήμος Ερμιονίδας προς τιμήν του μαέστρου πρόκει-
ται να μετονομάσει το Διεθνές Φεστιβάλ Ερμιονίδας 
και τις δραστηριότητες του Μουσικού Συλλόγου Ερ-
μιόνης, ο οποίος κλείνει φέτος 30 έτη, σε «Φεστιβάλ 
Τάκης Μανιάτης», για την κοινωνική, πολιτιστική και 
δημιουργική προσφορά του μαέστρου.
Αντίστοιχα το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο Ερ-
μιόνης προς τιμήν του Τάκη Μανιάτη, ο οποίος επί 
σειρά ετών διετέλεσε καλλιτεχνικός διευθυντής όλων 
των τμημάτων του και με τη γνώση του και το ήθος 
του προσέφερε πολύτιμες υπηρεσίες στην ανέλιξη της 
μουσικής παιδείας αλλά και στην προώθηση του πολι-
τισμού τόσο στην τοπική κοινωνία όσο και ευρύτερα, 
εκφράζει την οδύνη του για τον πρόωρο και απροσδό-
κητο θάνατό του.

Ο Τάκης Μανιάτης γεννήθηκε στο Κρανίδι, όπου πα-
ρέμεινε μέχρι την ηλικία των 15 χρόνων. Μετά την ει-
σαγωγή του στο Λύκειο, μετακομίζει στην Αθήνα. Εκεί 
εγγράφεται μαθητής στο Εθνικό Ωδείο. Σπουδάζει πιά-

νο με την Ρένα Ανδρέου, κλασικό τραγούδι και αγωγή 
λόγου με την Καίτη Παπαλεξοπούλου, χορωδία και 
διεύθυνση χορωδίας με τον Σπύρο Κλάψη και θεωρη-
τικά και ανώτερα θεωρητικά με τον Γιώργο Καμπανά.
Το διάστημα 1985-1987 διδάσκει και διευθύνει τη χο-
ρωδία του Πολεμικού Ναυτικού. Το 1988 επιστρέφει 
στο Κρανίδι. Αρχίζει να διδάσκει τη μουσική από τότε 
μέχρι σήμερα σε πλήθος μαθητών, δίνοντας την ευκαι-
ρία σε αυτούς να προσεγγίσουν τη μουσική τέχνη μέσα 
από τη σπουδή της, γεγονός άγνωστο μέχρι τότε στον 
τόπο αυτό. Πολλοί από αυτούς ασχολούνται σήμερα 
επαγγελματικά με τη μουσική. Κατά το ίδιο χρονικό 
διάστημα δημιουργεί ορχήστρες και πραγματοποιεί 
συναυλίες πολυθεματικού μουσικού περιεχομένου σε 
πολιτιστικές εκδηλώσεις της ευρύτερης επαρχίας.
Ως σολίστ (βαρύτονος) έχει ερμηνεύσει έργα Σούμπερτ, 
Χαίντελ, Σκαρλάτι, Καλομοίρη, Μακρίδη και δικές του 
συνθέσεις.
Ο εκλιπών παρουσιάζει πλούσιο Συνθετικό και Συγ-
γραφικό έργο. Έχει εναρμονίσει και ενορχηστρώσει 
πολλά τραγούδια ελλήνων συνθετών και παραδοσιακά 
τραγούδια.



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ρυθμοί ραστώνης
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Το στάχυ της λησμονιάς 

Σε γνώρισα μια νύχτα
σε ένα όνειρο αγνό
μου χαμογέλασες
σαν να με ήξερες χρόνια
με κέρασες του έρωτα το φως

Θα αφήσω το χρόνο
να έρθει κοντά σου
η ζωή μου να γίνει δικιά σου
καρδιά μου μονάχη
της ψυχής μου στάχυ
θα αφήσω το χρόνο
να κάνει πάλι λάθη

Μου θύμησες πως είναι να ζεις
μου χάρισες το χρώμα της αυγής
με πήγες σε άγνωστα νησιά
με μια βάρκα δίχως πανιά

Θα αφήσω το χρόνο
να έρθει κοντά σου
η ζωή μου να γίνει δικιά σου
καρδιά μου μονάχη
της ψυχής μου στάχυ
θα αφήσω το χρόνο
να κάνει πάλι λάθη

Γιώργος Μώρος

Οι μεταπτυχιακοί του Harvard 
πρεσβευτές της Αργολίδας

Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση του Θερινού 
Προγράμματος Πρακτικών Ασκήσεων του 
Κέντρου Ελληνικών Σπουδών (ΚΕΣ) στο Ναύ-
πλιο. 
Οι φοιτητές συμμετείχαν στο πρόγραμμα 
με υποτροφία του ΚΕΣ και απασχολήθηκαν 
στους ακόλουθους φορείς: ο Χριστόδουλος 
Νταβώνης (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) και ο 
Sasha Barish (Harvard) στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο Άργους και τον αρχαιολογικό χώρο 
της Τίρυνθας, η Παναγιώτα Πελέκα (Αριστο-
τέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης) και η 
Bianca Rodriguez (Georgetown) στην Εθνική 
Πινακοθήκη, Παράρτημα Ναυπλίου, η Χριστί-
να Χρήστου (Ιόνιο Πανεπιστήμιο) και η Eleni 
Constantinou (Boston University) στη Νέα 
Βιβλιοθήκη και τη βιβλιοθήκη Ανθός του πο-
λιτιστικού συγκροτήματος «Φουγάρο», ο Μι-
χάλης Σαββίδης (Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης), η Mayukha Karnam (Harvard) και ο 
Trey Rogers (Harvard) στον Δημοτικό Οργα-
νισμό Περιβάλλοντος, Πολιτισμού, Αθλητι-
σμού και Τουρισμού του Δήμου Ναυπλιέων 
(Δ.Ο.Π.Π.Α.Τ.).
Επιπλέον των πρακτικών ασκήσεων πραγ-
ματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές εκδρομές, 
και οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 

επισκεφθούν περιοχές της Αργολίδας και 
την Αθήνα. Επίσης, συναντήθηκαν με ακαδη-
μαϊκούς και επαγγελματίες του αντικειμένου 
σπουδών τους, με γνώμονα την ενίσχυση του 
επαγγελματικού προσανατολισμού τους.
Τον Οκτώβριο 2018, κατά το τελευταίο μέρος 
του προγράμματος, οι Έλληνες συμμετέχο-
ντες θα επισκεφθούν την Washington, DC 
και θα συναντηθούν με τους αμερικανούς 
συμμετέχοντες και τους καθηγητές του Προ-
γράμματος. Επιπλέον, το φθινόπωρο 2018, 
οι φοιτητές του Harvard θα συνεχίσουν στο 
campus το μάθημα σεμιναριακού τύπου, το 
οποίο ερευνά την αστική ανάπτυξη, και επι-
κεντρώνεται στην περίπτωση του Ναυπλίου, 
ως πόλης με ιδιαίτερη ιστορική και πολιτιστι-
κή σημασία.

Προετοιμάζουν τα σχολεία
«Πράσινο φως» έλαβαν οι προγραμματικές συμ-
βάσεις που αφορούν έργα για σχολεία της Αργο-
λίδας κατά τη διάρκεια του τελευταίου Περιφε-
ρειακού Συμβουλίου.
Πρόκειται για την έγκριση της σύναψης Προ-
γραμματικής Σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας 
και του Δήμου Άργους - Μυκηνών για Προμή-
θεια Εξοπλισμού του 6ου Δημοτικού και του 1ου 
Δημοτικού Σχολείου Άργους.
Επίσης, εγκρίθηκε η Προγραμματική Σύμβαση 
για Προμήθεια προκατασκευασμένης αίθουσας 
διδασκαλίας για την κάλυψη αναγκών του Μου-
σικού Σχολείου Άργους.

Εκπαίδευση για την ελονοσία
H Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου σε συνεργασία με το Πανεπιστή-
μιο Θεσσαλίας, το ΚΕΕΛΠΝΟ και την ΕΣΔΥ, υλο-
ποίησε ενημερωτική και  εκπαιδευτική δράση  
για το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό των 
Νοσοκομείων Τρίπολης, Καλαμάτας, Αργολίδας 
και   Κορίνθου, για τη “Δημιουργία δομής ελέγ-
χου, επιτήρησης και επαγρύπνησης νόσων που 
προκύπτουν από έντομα διαβιβαστές (ελονοσία) 
με πεδίο εφαρμογής την Περιφέρεια Πελοπον-
νήσου» για την τριετία 2017-2018-2019’’
 Η εκπαιδευτική δράση  σχετικά με την Εργαστη-
ριακή Διάγνωση της ελονοσίας απευθυνόταν 
κυρίως στους  Βιοπαθολόγους και τους Παθολό-
γους, ενώ παράλληλα έγινε και εκτενής ενημέ-
ρωση για την ελονοσία και τον Ιό του  Δυτικού 
Νείλου   στο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
των ανωτέρω νοσοκομείων. 

Η Νίνα Λοτσάρη
έρχεται

στο Άργος!

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων 
του «Φεστιβάλ Άργους Μυκηνών 
2018» που διοργανώνει η ΚΕΔΑΜ 
θα παρουσιαστεί η δημοφιλής και 
λαμπερή περφόρμερ Νίνα Λοτσά-
ρη.
Την Παρασκευή 20 Ιουλίου στις 10 
το βράδυ στην πλατεία του Αγίου 
Πέτρου στην εξέδρα ένα ξεχωριστό 
πρόγραμμα με αγαπημένα Ελληνι-
κά τραγούδια από το 1920 μέχρι 
σήμερα θα παρουσιάσει η Νίνα Λο-
τσάρη πλαισιωμένη μόνο από τους 
μουσικούς της ορχήστρας της.
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Καλοκαιρινές διακοπές: ασφαλίστε τις συσκευές και τα δεδομένα σας

Μπορεί να ακούγεται ελκυστική η επιλογή να αφήσετε πίσω 
την τεχνολογία και να αποκοπείτε εντελώς όσο απολαμβάνετε 
τις διακοπές σας, αυτό όμως δεν είναι πάντα εύκολο ή πρακτι-
κό. Το τηλέφωνο ή το tablet πολλές φορές θα φανούν χρήσιμα 
σε ένα ταξίδι, όπως για να ψάξετε πληροφορίες για ένα αξι-
οθέατο, να βρείτε οδηγίες για να προσανατολιστείτε σε ένα 
άγνωστο μέρος, να κλείσετε ένα εισιτήριο κ.λπ. Επίσης αυτές 
οι συσκευές αποτελούν πια τη φωτογραφική μηχανή, καθώς και 
το μέσο αγορών και πληρωμών. Και βέβαια με αυτές θα μπο-
ρείτε να επικοινωνείτε με την οικογένεια και τους φίλους όσο 
είστε μακριά. 

Αφού λοιπόν είναι τόσο σημα-
ντικό εργαλείο ακόμα και στις 
διακοπές, πρέπει να φροντίσετε 
να προστατεύετε τις κινητές σας 
συσκευές και μαζί με αυτές και 

τα προσωπικά σας στοιχεία και δεδομένα. 
Μην αμελήσετε λοιπόν να ακολουθήσετε τις παρακάτω συμ-
βουλές για να μπορέσετε να απολαύσετε τις διακοπές σας χωρίς 
προβλήματα:
1. Κρατήστε backup. Πάντα να κρατάτε backup όλων των 

αρχείων που δε θέλετε να χάσετε σε δύο ή τρία διαφορετικά 
μέρη. Οπωσδήποτε μην παραλείψετε να το κάνετε πριν φύ-
γετε για διακοπές. Πολλές φορές είναι μεγαλύτερη η ζημιά 
από τα χαμένα αρχεία, παρά το οικονομικό κόστος για την 

αγορά μίας καινούριας συσκευής.
2. Πάρτε μαζί σας μόνο τις απαραίτητες συσκευές. Μπο-

ρεί στην καθημερινότητα να χρειάζεται να χρησιμοποιείτε 
πολλές συσκευές, δεν χρειάζεται όμως να τις πάρετε όλες 
μαζί σας στις διακοπές. Εάν για παράδειγμα δεν σκοπεύετε 
να ασχοληθείτε με τη δουλειά, προτιμήστε να αφήσετε το 
laptop στο σπίτι. Έτσι το προστατεύετε από την πιθανότητα 
φυσικής φθοράς αλλά και απώλειας ή κλοπής. 

3. Προστατέψτε τις συσκευές σας 
εξωτερικά. Η αυξημένη χρήση των 
συσκευών στην περίοδο των διακο-
πών σε συνδυασμό με το γεγονός ότι 
ίσως τότε είμαστε λίγο πιο απρόσε-

κτοι, μπορεί να έχει σαν αποτέλεσμα να «κακοποιούνται» 
περισσότερο οι συσκευές. Μία καλή θήκη και ένα ανθεκτι-
κό τζαμάκι προστασίας για την οθόνη μπορεί να σας γλιτώ-
σει από περιττά έξοδα επισκευής, π.χ. από σπάσιμο. 

4. Ασφαλίστε όλες τις συσκευές σας. Ισχύει φυσικά για όλες 
τις περιπτώσεις, αλλά ειδικά όταν πρόκειται να ταξιδέψετε 
πρέπει να φροντίσετε να έχετε ασφαλίσει τις συσκευές σας 
με κωδικό ασφαλείας, μοτίβο ή δακτυλικό αποτύπωμα. 

5. Φροντίστε να είναι ενημερωμένα το λειτουργικό 
σύστημα και οι εφαρμογές της συσκευής.  Οι πιο και-
νούριες εκδόσεις των εφαρμογών και του λειτουργικού συ-
στήματος είναι και οι πιο ασφαλείς, αφού έχουν διορθωθεί 
κενά ασφαλείας που μπορεί να υπήρχαν. 

6. Χρησιμοποιείτε μόνο ασφαλή δημόσια δίκτυα Wi-Fi. 
Συνδεθείτε μόνο σε δίκτυα που προστατεύονται με κωδικό 
και παρέχονται από αξιόπιστες πηγές. Για παράδειγμα ίσως 
είναι ασφαλέστερο να χρησιμοποιήσετε το δίκτυο που πα-
ρέχεται από το ξενοδοχείο σας από αυτό μιας οποιασδήπο-
τε καφετέριας. Πάντα να ρωτάτε όχι μόνο τον κωδικό του 
δικτύου, αλλά και την ακριβή ονομασία του, ώστε να είστε 
σίγουροι ότι συνδέεστε στο σωστό δίκτυο.  Ακόμα και όταν 
θεωρείτε ότι το δίκτυο είναι ασφαλές, μην το χρησιμοποι-
είτε για να μπαίνετε σε ιστοσελίδες και λογαριασμούς όπου 
θα χρειαστεί να εισάγετε ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα 

(π.χ. μην κάνετε πληρωμές ή συναλλαγές μέσω τράπεζας) . 
7. Μην αφήνετε ανοιχτό το Wi-Fi και το Bluetooth όταν 

δεν τα χρησιμοποιείτε. Εκτός από το ότι καταναλώνουν 
την μπαταρία σας χωρίς λόγο, αφήνουν τη συσκευή σας 
ευάλωτη σε παρεμβολές από τρίτους, οι οποίοι μπορούν να 
αποκτήσουν πρόσβαση σε αυτή. 

8. Ενεργοποιήστε τη λειτουργία εύρεσης συσκευής. Είτε 
μέσω της ίδιας της συσκευής είτε μέσω του λογαριασμού 
σας (Google ή iCloud) είναι πλέον δυνατό να εντοπίσετε τη 
συσκευή σας σε περίπτωση που τη χάσετε ή την κλέψουν. 
Επίσης είναι δυνατό να την κλειδώσετε και να σβήσετε 
απομακρυσμένα όλα τα δεδομένα που έχετε αποθηκευμέ-
να σε αυτή, ώστε τουλάχιστον να αποφύγετε την υποκλοπή 
των προσωπικών σας στοιχείων ακόμα και αν δεν μπορέσε-
τε να ξαναβρείτε τη συσκευή. Ακόμα μπορείτε να ρυθμίσε-
τε να εμφανίζεται ένα μήνυμα με τα στοιχεία επικοινωνίας 
σας στη συσκευή, οπότε εάν κάποιος τη βρει να μπορεί να 
σας την επιστρέψει.

9. Μην ανακοινώνετε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ότι 
είστε διακοπές. Είναι φυσικό να θέλετε να δημοσιεύσετε 
άμεσα τη φωτογραφία που τραβήξατε στην  παραλία, αυτό 
όμως που καταφέρνετε είναι να ενημερώσετε τους πάντες 
ότι λείπετε και το σπίτι σας είναι άδειο και αφύλακτο. Μην 
είστε ανυπόμονοι και περιμένετε να επιστρέψετε για να δη-
μοσιεύσετε τις φωτογραφίες σας και να πείτε σε όλους τους 
φίλους πόσο απολαύσατε τις διακοπές σας. 

Εμείς σας παροτρύνουμε αυτές τις 
συμβουλές να μην τις ακολουθεί-
τε μόνο όταν φεύγετε για διακοπές, 
αλλά και στην καθημερινότητά σας. 
Ακόμα περισσότερο όμως μην αφή-
σετε να χαλάσουν οι καλοκαιρινές 
σας διακοπές από απροσεξία ή αμέ-
λεια. 
Ακολουθήστε αυτές τις απλές συμ-

βουλές και χαρείτε χωρίς άγχος το καλοκαίρι σας!

Τέλος το αγροτικό τιμολόγιο 
σε μη δικαιούχους
Δικαιούχοι του προνομιακού 
αγροτικού τιμολογίου ηλεκτρι-
κού ρεύματος φέρονται αυτήν τη 
στιγμή περί τους 230.000 κατανα-
λωτές της ΔΕΗ. Από την εμπειρία 
μας, που επιβεβαιώνεται καθη-
μερινά, κάποιοι από αυτούς δεν 
δικαιούνται, διότι χρησιμοποιούν 
την παροχή για άλλες δραστηριό-
τητες πέραν της αρδευτικής, όπως 
προβλέπει ο νόμος.
Είναι προφανές ότι αυτό δρα σε 
βάρος τόσο της ΔΕΗ όσο και των 
πραγματικών δικαιούχων. Για τον 

σκοπό αυτόν, η Επιχείρηση υλο-
ποιεί πρόγραμμα εκκαθάρισης του 
Μητρώου και ζητά τόσο την κατα-
νόηση όσο και τη συνεργασία των 
αγροτών.
Συγκεκριμένα, ζητά από τους 
αγρότες να καταθέσουν τα προ-
βλεπόμενα από την υπ’ αριθ. 
140424/06.03.2017 Υπουργι-
κή Απόφαση δικαιολογητικά. 
Επισημαίνεται ότι οι δικαιούχοι 
αγροτικού τιμολογίου έχουν ήδη 
ειδοποιηθεί με επιστολή για να 
προσκομίσουν τα αναγκαία δικαι-

ολογητικά έως τις 30 Σεπτεμβρίου 
2018.
Η ΔΕΗ καλεί για μία ακόμη φορά 
τους αγρότες σε συνεργασία, ώστε 
τελικά να εξαλειφθεί το νοσηρό 
φαινόμενο κατάχρησης ενός προ-
νομίου που έχει θεσπιστεί από την 
Πολιτεία για να στηριχθούν όσοι 
πραγματικά ασκούν αγροτική δρα-
στηριότητα.

Ανεβαίνει η τιμή του λαδιού
Ξαναπαίρνουν τα πάνω τους οι τιμές στο ελαιόλαδο με την αγορά να 
αγγίζει τα 3,20 ευρώ το κιλό.
Δεν αποκλείεται μάλιστα, λόγω της έλλειψης καλών ελαιολάδων από 
τη γειτονική Ιταλία, μπορεί μέχρι το τέλος του Ιουλίου να δούμε και 
μεγαλύτερη τιμή.
Η ανοδική τάση στις τιμές του ελαιολάδου είχε ξεκινήσει ήδη πριν από 
δυο εβδομάδες, όταν προσέγγιζε τα 3,15 ευρώ το κιλό
Σημειωτέον ότι η ΕΕ σημείωσε αύξηση των εισαγωγών της κατά 73% 
από τρίτες χώρες, σε σχέση με πέρυσι, μειώνοντας παράλληλα το εσω-
τερικό εμπόριο κατά 11%. Τα στοιχεία που συγκεντρώνει το Διεθνές 
Συμβούλιο Ελαιολάδου (IOC) στη νέα του έκθεση αντανακλούν μια κι-
νητικότητα στις οχτώ βασικές αγορές.
Τον Μάρτιο του 2018 ο συνολικός όγκος ελαιολάδου και πυρηνελαίου 
που εισάχθηκε στις αγορές της ΕΕ, των ΗΠΑ, του Καναδά, της Αυστρα-
λίας, της Βραζιλίας, της Κίνας, της Ρωσίας και της Ιαπωνίας έφτασε τους 
162.343,6 τόνους, όταν την ίδια περίοδο πέρυσι έφτανε μετά βίας τους 
160.000. Την σημαντικότερη μεταβολή παρουσιάζει η αγορά της Βραζι-
λίας, όπου σημειώνεται μια αύξηση στις εισαγωγές της τάξης του 29%.



Της Αθηνάς
Νάσσου, 

Ψυχολόγος,
Ψυχοθεραπεύτρια

Υπάρχουν πολλές 
σκέψεις που μας δη-

μιουργούν  «παγίδες» και μας κάνουν να 
αισθανόμαστε άσχημα ιδιαίτερα όταν 
έχουμε χαμηλή αυτοεκτίμηση. Όταν  συ-
νειδητοποιήσουμε ποιές είναι κάποιες 
από αυτές  θα μπορέσουμε και να τις δι-
αχειριστούμε.
1. Οι άλλοι δεν είναι «ανοιχτοί» σε 
εναλλακτικές ιδέες δηλαδή τις δικές 
μας.
Το μυαλό μας συχνά κάνει άλματα και 
δεν μπορεί να κρίνει σωστά όσα ακούει 
ή βλέπει. Έτσι υπάρχουν φορές που θε-
ωρούμε πως όταν κάποιος μας προτείνει 
κάτι σημαίνει αυτόματα πως δε θα δεχτεί 
μια εναλλακτική πρόταση που θα του 
κάνουμε γιατί,  πολύ πιθανό, μας θεωρεί 
ανίκανους. Αυτή λοιπόν την «ταμπέλα» 
που έχουμε βάλει εμείς στον εαυτό μας 
την αποδίδουμε σε άλλους.  Χρειάζεται 
λοιπόν να καταλάβουμε πως κανείς και 
τίποτα δεν μας εμποδίζει να πούμε την 
άποψή μας ή να διαλέξουμε να ακολου-
θήσουμε αυτό που προτείνουμε εμείς.
2. Χρειάζονται ριζικές αλλαγές για να 
διορθωθεί ένα πρόβλημα.
Στην πραγματικότητα όμως ακόμα και 
μια μικρή αλλαγή μπορεί να επιδράσει 
θετικά στην επίλυση ενός προβλήμα-
τος. Οι ριζικές αλλαγές είναι δύσκολο 
να συμβούν, ωστόσο οι μικρές αλλαγές 
που κάνουμε μπορούν να μας κάνουν να 

αισθανθούμε καλύτερα και να γεμίσουν 
αθτοπεποίθηση.
3. Όταν οι άλλοι δεν τηρούν τις υπο-
σχέσεις τους απέναντί  μας σημαίνει 
πως δεν μας νοίζονται ή ότι δεν αξί-
ζουμε τη φροντίδα τους.
Ο σύγχρονος τρόπος ζωής μας επηρε-
άζει όλους. Το ίδιο μπορεί να συμβαίνει 
και με τα άτομα γύρω μας. Οι υπερβο-
λικές υποχρεώσεις και τα διάφορα άλλα 
προβλήματα που τους απασχολούν μπο-
ρεί να τους κάνουν να μας «ξεχάσουν» ή 
να μας φέρουν σε δεύτερη θέση. Όταν 
η στάση αυτή ενωθεί με τη δική μας χα-
μηλή αυτοεκτίμηση έχει ως συνέπεια να 
απογοητευόμαστε και να το παίρνουμε 
προσωπικά. Καθοριστικό ρόλο παίζει η 
επικοινωνία. Καλό είναι να μοιραστού-
με αυτό που μας απασχολεί με το άτομο 
που μας έχει απογοητεύσει για να κατα-
νοήσουμε τι συμβαίνει και πως μπορεί 
να διορθωθεί η κατάσταση.
4. Οι γύρω μας καταλαβαίνουν όσα 
σκεφτόμαστε.
Η συγκεκριμένη νοητική «παγίδα» είναι 
κοινή σε πολλά προβλήματα και ιδιαί-
τερα σε όσα έχουν να κάνουν με τις δι-
απροσωπικές μας σχέσεις. Όχι λοιπόν. 
Οι άλλοι δεν μπορούν να γνωρίζουν τι 
σκεφτόμαστε ή ποια είναι η άποψη μας 
πάνω σε ένα θέμα. Ο φόβος μας μήπως 
μας απορρίψουν καθώς και η ντροπή 
μας μήπως φανούμε ανάξιοι στα μάτια 
των άλλων μας κρατούν πίσω και ενι-
σχύουν την αυτουποτίμησή μας. Ας αρ-
χίσουμε να εκφράζουμε όσα πιστεύουμε 
ακόμα και αν δεν είναι σωστά. 

Τι είναι η
ενδοοικογενειακή βία;

Της Στυλιανής Κα-
μπιτοπούλου,

Μαιευτήρας 
Χειρουργός, 
Γυναικολόγος

Ενδοοικογενειακή βία 
είναι η βία που ασκείται 
από ένα ενήλικο άτομο 

εις βάρος άλλου ατόμου με το οποίο διατη-
ρεί ή είχε στο παρελθόν ερωτική σχέση. Η 
βία μπορεί να πάρει πολλές μορφές, όπως 
σωματική, σεξουαλική (βιασμός ή εξανα-
γκασμός), ψυχολογική (απειλές, προσβο-
λές) και οικονομική (στέρηση πόρων). Η 
συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων της 
ενδοοικογενειακής βίας είναι γυναίκες.
Στην Ελλάδα 10-20% των γυναικών θα 
υποστούν σεξουαλική βία, ενώ το 74% 
αναφέρει σεξουαλική παρενόχληση. 15% 
των Ελληνίδων αναφέρουν βιασμό από 
σύζυγο ή πρώην σύζυγο. 8% των κορι-
τσιών θα υποστούν σεξουαλική κακοποί-
ηση. Στην Αγγλία η αστυνομία δέχεται μία 
κλήση το λεπτό προκειμένου να επέμβει 
σε περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας 
και δύο γυναίκες την εβδομάδα χάνουν τη 
ζωή τους από τον νυν ή πρώην σύντροφό 
τους! 10 έως 35% των γυναικών πέφτουν 
θύματα ενδοοικογενειακής βίας κάποια 
στιγμή στη ζωή τους.. Το 30% των περιστα-
τικών ενδοοικογενειακής βίας ξεκινούν στη 
διάρκεια της εγκυμοσύνης!
Οι συνέπειες της ενδοοικογενειακής βίας 
στην υγεία της γυναίκας είναι οι εξής:
-Σωματικές κακώσεις, όπως τραυματισμοί, 
κατάγματα, κακώσεις της κεφαλής ή της 
σπονδυλικής στήλης.
-Ψυχοσωματικές εκδηλώσεις, όπως γα-
στρεντερικές διαταραχές ή ακόμη και δια-
ταραχές εμμήνου ρύσεως.
-Ψυχολογικές διαταραχές, όπως διατα-
ραχές ύπνου, απώλεια αυτοεκτίμησης, 

αδυναμία συγκέντρωσης, σεξουαλική δυ-
σλειτουργία, κατάθλιψη, άγχος, διαταραχή 
πρόσληψης τροφής, χρήση ναρκωτικών 
ουσιών κι αλκοόλ.
Ο ρόλος του γυναικολόγου στην αποκά-
λυψη τόσο ευαίσθητων ζητημάτων είναι 
κρίσιμος. Είναι γνωστό ότι οι γυναίκες 
που υφίστανται ενδοοικογενειακή βία δεν 
αποκαλύπτουν εύκολα την πραγματικότη-
τα, εξαιτίας αισθημάτων ενοχής, ντροπής, 
φόβου ή παρεξηγημένων αντιλήψεων 
περί του γάμου.. Παράγοντες όπως η διαρ-
κής παρουσία του βίαιου συντρόφου κατά 
την επίσκεψη στο γυναικολόγο αποτελούν 
εμπόδια στην αποκάλυψη περιστατικών 
ενδοοικογενειακής βίας.
Το Αμερικάνικο Κολλέγιο των Μαιευτή-
ρων- Γυναικολόγων συστήνει να γίνονται 
ανιχνευτικές ερωτήσεις ρουτίνας σε ΟΛΕΣ 
τις γυναίκες που προσέρχονται στον ετή-
σιο γυναικολογικό έλεγχο. Φυσικά τις ερω-
τήσεις αυτές τις γνωρίζει μόνο ο γυναικο-
λόγος και τις κάνει με τέτοιον τρόπο ώστε 
να μην υποψιαστεί η γυναίκα κι αυθόρμη-
τα να απαντήσει. Εάν από τις ερωτήσεις 
προκύψουν ενδείξεις ενδοοικογενειακής 
βίας, τότε με προσεκτικό και διακριτικό 
τρόπο διευκρινίζεται ο τύπος της βίας, εξε-
τάζεται η γυναίκα για σωματικές κακώσεις 
και στη συνέχεια της δίνονται πληροφο-
ρίες για παραπομπή σε εξειδικευμένα κέ-
ντρα. 
Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί ένα σο-
βαρό κοινωνικό πρόβλημα της δημόσιας 
υγείας διεθνώς. Οι συνέπειές της είναι βλα-
βερές για την υγεία των γυναικών, των παι-
διών τους και του κοινωνικού συνόλου. Η 
καλύτερη αντιμετώπιση του φαινομένου 
της ενδοοικογενειακής βίας γίνεται με ένα 
ολοκληρωμένο σύστημα φροντίδας με τη 
συμμετοχή των υγειονομικών, της αστυνο-
μίας, νομικών και εθελοντικών οργανώσε-
ων.
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«Παγίδες» της σκέψης που μπορούμε να 
αποφύγουμε



Συμβουλές διατροφικής
διαπαιδαγώγησης για τους γονείς (Μέρος B΄)

Της Δήμητρας
Τούντα, 

Διαιτολόγος,
Διατροφολόγος,
www.tountadiet.gr

Συχνά οι γονείς ασκούν 
στα παιδιά τους πίεση 
για κατανάλωση όλης 

της ποσότητας του φαγητού που τους 
σερβίρεται ή/και για κατανάλωση συγκε-
κριμένων τροφίμων. Ακόμη, οι γονείς χρη-
σιμοποιούν ως εργαλείο την πρακτική της 
επιβράβευσης στο παιδί τους.
Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να αποφεύγο-
νται τέτοιου είδους συμπεριφορές από 
τους γονείς, αφού επηρεάζουν αρνητικά 
τις διατροφικές συνήθειες των παιδιών και 
μπορεί να οδηγήσουν σε:
α. διάκριση των τροφίμων σε καλά και 
κακά,
β. μείωση της κατανάλωσης τροφίμων για 
τα οποία ασκήθηκε πίεση στο παιδί να τα 
καταναλώσει ή δόθηκε στο παιδί επιβρά-
βευση, όταν τελικά το παιδί τα κατανάλω-
σε,
γ. υπερκατανάλωση των τροφίμων που οι 
γονείς χρησιμοποιούν ως δώρα (συνήθως 
γλυκά) για να επιβραβεύσουν το παιδί 
τους, όταν αυτό καταναλώσει το επιθυμη-
τό γι’αυτούς τρόφιμο και
δ. ανάπτυξη μη υγιούς σχέσης με το φαγη-
τό.
Δεν υπάρχουν καλά και κακά τρόφιμα, 
αλλά καλές και κακές διατροφικές συνή-
θειες.
Όταν στο παιδί λέμε: «Φάε τις φακές σου 
και θα σου δώσω μετά γλυκό», το παιδί 
σκέφτεται ότι για να του δίνουν ένα δώρο 
-το γλυκό-, προκειμένου να καταναλώσει 
τις φακές, σημαίνει ότι αυτές δεν θα του 
αρέσουν. Με αυτόν τον τρόπο ενισχύεται 
η προτίμησή του για το “φαγητό-δώρο” και 

μειώνεται για το “φαγητό-στόχος” του γο-
νέα, δηλαδή τις φακές.
Όταν η μίμηση και η έκθεση σε ένα τρό-
φιμο δεν αποτελέσουν αφορμή για τη 
δοκιμή ενός τροφίμου, τότε μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί και η επιβράβευση, αλλά 
υπό προϋποθέσεις. Ορθή χρήση της επι-
βράβευσης σημαίνει να είναι λεκτική (π.χ. 
ένα «μπράβο») παρά υλική, μικρή παρά 
μεγάλη και να αφορά την ποιότητα και όχι 
την ποσότητα της αλλαγής (π.χ. «μπράβο 
που το δοκίμασες» και όχι «μπράβο που το 
έφαγες όλο»). Αν, παρ’ όλα αυτά, η επιβρά-
βευση δεν είναι λεκτική, προτιμήστε να μη 
σχετίζεται με τρόφιμα, αλλά με σωματική 
δραστηριότητα (π.χ. «Αν φας τη σαλάτα 
σου, θα πάτε το Σάββατο για μπάλα με τον 
μπαμπά») και σίγουρα να μην είναι κάτι… 
πολύ μεγάλο.
Οι ίδιες προϋποθέσεις ισχύουν και για την 
περίπτωση της τιμωρίας.
Προτιμήστε, από το να πείτε στο παιδί: «Αν 
δεν φας τη σαλάτα σου,
δεν θα φας γλυκό σήμερα», να του πείτε: 
«Αν δεν φας τη σαλάτα σου,
δεν θα πας για μπάσκετ σήμερα».
Η τροφή μπορεί να αποτελέσει μέσο άσκη-
σης πίεσης και από το παιδί προς τον γονιό. 
Δηλαδή, είναι πιθανόν το παιδί να αρνείται 
πεισματικά να καταναλώσει, είτε κάποιο 
συγκεκριμένο τρόφιμο είτε οποιοδήποτε 
τρόφιμο, προκειμένου να επιτύχει κάποιον 
σκοπό (παιχνίδι, βόλτα, περισσότερη ώρα 
στην τηλεόραση ή στον ηλεκτρονικό υπο-
λογιστή, κ.λπ.) ή απλά και μόνο για να έχει 
την προσοχή του γονέα. Σε τέτοιες περι-
πτώσεις είναι σκόπιμο να μην πιεστεί το 
παιδί προκειμένου να φάει, αλλά να του 
σερβίρονται κανονικά τα επόμενα γεύμα-
τα, έως ότου το παιδί πεινάσει και φάει.
Μην επιτρέψετε το φαγητό να γίνει πεδίο 
μάχης, πιέσεων, αντιπαραθέσεων, αλλά και 
«εργαλείο διαπραγμάτευσης».

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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Του Άγγελου
Τράκα, 

Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασίλης 
Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

Η είσοδος των παιδιών στο σχολικό περι-
βάλλον είναι μια καινούργια εμπειρία, κα-
θώς αφήνουν  κατά κάποιο τρόπο το στενό 
οικογενειακό περιβάλλον και έρχονται σε 
επαφή με καινούργια πρόσωπα, είτε με 
δασκάλους ,είτε με άλλα παιδιά της ηλικί-
ας τους.
Αυτός ο πρώτος αποχωρισμός από την 
οικογένεια και η προσαρμογή στα νέα δε-
δομένα σίγουρα δεν είναι εύκολη υπόθε-
ση. Κάθε παιδί βιώνει αυτή την αλλαγή με 
διαφορετικό τρόπο. Άλλα παιδιά προσαρ-
μόζονται εύκολα, άλλα παιδιά χρειάζονται 
τον χρόνο τους και ύστερα από κάποιο μι-
κρό χρονικό διάστημα εντάσσονται ομαλά 
στην ομάδα. Υπάρχει όμως και ένα ποσο-
στό που συνεχίζει καθ’ όλη τη διάρκεια της 
σχολικής χρονιάς να αντιμετωπίζει προ-
βλήματα προσαρμογής και αυτά τα προ-
βλήματα εκδηλώνονται με κλάμα, με μη 
συμμετοχή σε ομαδικά παιχνίδια αλλά και 
πολλές φορές με επιθετική συμπεριφορά 
απέναντι στους άλλους.
Έχουμε αναφερθεί πολλές φορές στον 
καταλυτικό ρόλο που παίζει ο θεσμός της 
οικογένειας στη διαμόρφωση του χαρα-

κτήρα και της συμπεριφοράς ενός παιδιού. 
Έτσι απλά υπενθυμίζουμε ότι η οικογένεια 
είναι το πρώτο κοινωνικό περιβάλλον στο 
οποίο γαλουχείται το παιδί. Εκεί μπαίνουν 
οι πρώτοι κανόνες από τους γονείς και εκεί 
γίνεται η προετοιμασία των παιδιών για 
την ένταξή τους στο ευρύτερο κοινωνικό 
περιβάλλον. Η οικογένεια αποτελεί μιας 
πρώτης τάξεως ευκαιρία για να μπορέσει 
ένα παιδί να επιλύσει και να εκμηδενίσει, 
αν γίνεται, προβληματικές συμπεριφορές.
 Πολλές μελέτες  που έχουν γίνει πάνω στο 
θέμα « παιδί και επιθετικές συμπεριφο-
ρές», έχουν καταλήξει ότι οι άνθρωποι δεν 
γεννιούνται με προδιαγεγραμμένες επιθε-
τικές συμπεριφορές αλλά τις μαθαίνουν με 
τον ένα ή τον άλλο τρόπο από το περιβάλ-
λον τους. Η επιθετική συμπεριφορά είναι 
κάθε παραπτωματική πράξη όπως δάγκω-
μα, κλωτσιά, σπρώξιμο, που επηρεάζει την 
σωματική και ψυχολογική ακεραιότητα 
ενός ατόμου. Έτσι τα παιδιά με δυσκολί-
ες συμπεριφοράς πρέπει να επιλύουν τα 
προβλήματα αυτά, μέσα από την οικογέ-
νεια, πριν από την είσοδο τους στα σχο-
λεία, ώστε φτάνοντας στην εφηβεία να μη 
γίνονται βίαιοι και αποκρουστικοί από το 
κοινωνικό σύστημα, με συνέπειες δυσάρε-
στες για το ίδιο το άτομο γιατί από τη μια 
στιγματίζεται και ίσως να μη του δοθούν 
οι ανάλογες ευκαιρίες σε επαγγελματική 
αποκατάσταση και από την άλλη να μην 
μπορεί να διαχειρίζεται καταστάσεις που 
προϋποθέτουν ηρεμία σκέψη και ωριμό-
τητα.  

Επιθετικές
συμπεριφορές 



Ζωντάνεψαν το Αρχαίο Στάδιο Επιδαύρου στις 6 τα ξημερώματα
Συμμετείχαν καθηγητές και σπουδαστές από 23 χώρες

Με την παρουσίαση του κεντρικού εργαστηρίου του Λυκείου Επιδαύρου στο Αρχαίο 
Στάδιο Επιδαύρου, κορυφώθηκαν την προηγούμενη Κυριακή οι εργασίες του Α΄ κύ-
κλου του εκπαιδευτικού προγράμματος του Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου.
Για 15 ημέρες οι σπουδαστές του προγράμματος διερεύνησαν την έκφραση των χο-
ρικών στην αρχαία τραγωδία με το χορό να μετατρέπεται σε εργαλείο αντίστασης στο 
φόβο, αλλά και μέσο για να ανταλλάξουν ιστορίες και αφηγήματα.
Η παρουσίαση αφορμάται από την ομώνυμη παράσταση της Πατρίσιας Απέργη και της 
ομάδας χορού Αερίτες και μιλάει για μια κοινωνία στο σημείο μηδέν, με πολίτες που 
ξόδεψαν όλα τους τα χαμόγελα στον αγώνα. Ή μήπως, μέσα από την ήττα, τα κέρδισαν 
όλα;
Tο Λύκειο Επιδαύρου – Διεθνές Θερινό Σχολείου Αρχαίου Δράματος πραγματοποιείται 
φέτος σε δύο κύκλους υπό το θεματικό άξονα Πολιτεία και Πολίτης με τη συμμετοχή 
καθηγητών και σπουδαστών από 23 χώρες. 

Κατά τη διάρκεια του Α΄ κύκλου, σπουδαστές και απόφοιτοι Δραματικών Σχολών, 
επαγγελματικών σχολών χορού, Ακαδημιών Θεάτρου και πανεπιστημιακών τμημά-
των υποκριτικής ή θεατρικής πρακτικής παρακολούθησαν σειρά πρακτικών και θεω-
ρητικών εργαστηρίων, διαλέξεων και masterclasses με στόχο την έρευνα του αρχαίου 
δράματος σε βιωματικό επίπεδο που περιλαμβάνει διαφορετικές αισθητικές τάσεις, με-
θόδους και ερμηνευτικές προσεγγίσεις. 
Το Λύκειο Επιδαύρου υλοποιείται υπό την αιγίδα και την υποστήριξη του Υπουργείου 
Πολιτισμού και Αθλητισμού και είναι μέλος του Διεθνούς Δικτύου Αρχαίου Δράματος 
του ΥΠΠΟΑ.
Πραγματοποιείται σε σύμπραξη με το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών 
Τεχνών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.
Με την υποστήριξη του Δήμου Επιδαύρου, της Εφορείας Αρχαιοτήτων Αργολίδος (με 
έδρα το Ναύπλιο) και του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδος.
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Λύκειο Επιδαύρου

Έρευνα του αρχαίου δράματος σε βιωματικό επίπεδο που περιλαμβάνει 
διαφορετικές αισθητικές τάσεις, μεθόδους και ερμηνευτικές προσεγγίσεις.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Η αγάπη

Αγάπη: Εκ του ρήματος «αγαπάω -ώ» 
(ομόρριζο των «αγάω», «αγάζομαι», «άγα-
μαι»), ήτοι διάκειμαι φιλικώς ή ερωτικώς 
προς κάποιον. Το «αγαπάν» φαίνεται να 
συμπεριλαμβάνεται στα «καλά ήθη και επι-
τηδεύματα» των Πυθαγορείων («ΤΟ ΓΑΡ 
ΑΓΑΠΑΝ ΚΑΙ ΤΟ ΣΤΕΡΓΕΙΝ ΤΩΝ ΚΑΛΩΝ 
ΕΘΩΝ ΤΕ ΚΑΙ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΩΝ ΥΠΑΡ-
ΧΕΙ», Στοβαίος, ΙΙΙ, 1, 101), οι δε Ακαδη-
μεικοί, δια του Σπευσίππου, ορίζουν την 
Αγάπη ως παντελή απόδειξη ή ολοκλη-
ρωτική αποδοχή, ωστόσο σχεδόν καθόλου 
δεν προτιμάται ως όρος αυτός από τους 
λοιπούς συγγραφείς της Εθνικής Γραμμα-
τείας, και ίσως ορθώς, αφού η Αγάπη, ως 
διαδικασία μόνον της Αρετής που αποκα-
λείται Φιλότης, δεν είναι παρά απλώς έν 
εκ των παθών της ανθρωπίνης ψυχής, δια 
του οποίου κάποιος καταλήγει σε εύνοια 
προς άλλα πρόσωπα ή αφοσιούται σε αυτά. 
Αποτελεί συνεπώς η Αγάπη όχι μία εκ των 
Αρετών (ως θείων συμπαντικών δύναμε-
ων, που εκδηλούνται δια των θνητών προς 
τα θνητά, βλ. και λ. Αρετή), αλλ’ απλό θε-
τικό συναίσθημα και γι’ αυτό, σε αντίθεση 
προς τις Αρετές, στερείται ενός αντιστοίχου 
της επιθέτου (λ.χ. Γενναιότης – γενναίος, 
Δικαιοσύνη – δίκαιος, Φιλότης – φίλιος, 
κ.ά.).

Στους Εθνικούς, η Φιλότης, η οποία απε-
τέλεσε την βάση για την κοινωνική και 
εθνική τους οργάνωση, δεν απετέλεσε 
θρησκευτική υποχρέωση, αλλά συνεδέετο 
ως αρμόζει σε όντα έμφρονα, δηλαδή λο-
γικώς, μετά της Αρετής και του Καθήκο-
ντος, ως Ορθή Σχέσις του ανθρώπου προς 
αλλήλους, εκδηλούται δε πολλαπλώς ως 
Αγαθότης, Χρηστότης, Ηπιότης, Συνδιαλ-
λακτικότης και δυνατότης ενσυνειδήτου 
συλλυπείσθαι, στέργειν και ευεργετείν. 
Αποφεύγοντες όμως τους εγκύρους όρους 
«Έρως», «Φιλία» και «Φιλότης», οι χριστια-
νοί κατέφυγαν αναγκαστικώς στον όρο 
«Αγάπη» για ν’ αντιπαρατάξουν στην ερω-
τική Θεολογία μία υποτιθέμενη ιδιότητα 
του Θεού τους Ιαχωβά (να μεταδίδει τάχα 
την αγαθότητά του στον κόσμο και κυρί-

ως στους ανθρώπους, καθιστώντας έτσι τα 
δημιουργήματά του «μετόχους» της μακα-
ριότητός του. Οι Ορθόδοξοι θεολογούντες 
μάλιστα, προχώρησαν βαθύτερα στην με-
θοδική ακαταληψία, περιγράφοντας την 
Αγάπη ως... «αυτόβουλο βίωμα των θείων 

προσώπων της χριστιανικής Τριάδος», sic). 
Παρουσίασαν δε οι χριστιανοί αυτήν την 
Αγάπη ως αντίθετο τάχα της Φιλαυτίας, 
καθώς και ως φορά προς τους ετέρους και 
μετάδοση, πέσαντες έτσι σε μία θεμελιακή 

αντίφαση όσον αφορά τον ζηλόφθονο και 
αυτιστικό χαρακτήρα του Θεού τους, όπως 
αυτός τουλάχιστον δηλώνεται μέσα από τα 
ίδια τα «ιερά» βιβλία τους.
Στη φιλοσοφία, η αγάπη είναι αρετή που 
εκπροσωπεί την ανθρώπινη ευγένεια, 
συμπόνια και στοργή. Η αγάπη βρίσκεται 
στο κέντρο πολλών θρησκειών, (σύμφωνα 
με τη χριστιανική φράση, «ὁ θεòς ἀγάπη 
ἐστίν») ή επίσης οι Αγάπες, κοινές εστιά-
σεις των πρώτων Χριστιανών. Η αγάπη 
μπορεί επίσης να περιγραφεί ως δράση 
προς άλλους υποκινούμενες από συμπό-
νια. Ή, και ενέργειες προς άλλους βασισμέ-
νες στην στοργή.

Η λέξη αγάπη μπορεί να αναφέρεται σε 
μία πληθώρα διαφορετικών συναισθημά-
των, καταστάσεων και συμπεριφορών. Τα 
συναισθήματα αυτά μπορούν να ποικίλουν 
από την επιθυμία για ρομαντική αγάπη 
(έρωτας), την πλατωνική αγάπη που ορίζει 
τη φιλία, την οικογενειακή αγάπη μεταξύ 
ατόμων με συγγενικούς δεσμούς έως και 
τη θρησκευτική αγάπη και αφοσίωση. Η 
μεγάλη αυτή ποικιλία των χρήσεων και 
εννοιών της λέξης, σε συνδυασμό με την 
πολυπλοκότητα των συναισθημάτων που 
περιλαμβάνει, καθιστά δύσκολο τον ορισμό 
της αγάπης συγκριτικά με άλλες συναι-
σθηματικές καταστάσεις.

Η αγάπη, στις διάφορες μορφές της, αποτε-
λεί κίνητρο σύναψης διαπροσωπικών σχέ-
σεων, και λόγω της μεγάλης ψυχολογικής 
σημασίας της, είναι ένα από τα πιο συχνά 
θέματα έμπνευσης στις τέχνες.

Σύμφωνα με την επιστήμη, η αγάπη είναι 
μία εξέλιξη του ενστίκτου επιβίωσης, που 
αρχικά είχε σαν σκοπό να κρατήσει τους 
ανθρώπους κοντά, απέναντι σε απειλές 
καθώς και να διευκολύνει τη συνέχιση του 
είδους μέσω της αναπαραγωγής.

Στην εικόνα: Έρως και Ψυχή.
Φωτογραφία του χρήστη Θυραθεν Φιλο-
σοφικο Λεξικο.  

Κινέζικο ιδεόγραμμα 
για την αγάπη. 

Μια καρδιά (μέση) 
ανάμεσα στους 
χαρακτήρες για 
την αποδοχή, το 

συναίσθημα και την 
αντίληψη (πάνω 

και κάτω), που 
συμβολίζουν ένα 

ανώτερο συναίσθημα. 



money

Με την ΠΟΛ 1128/2018 κοινοποιείται το άρ-
θρο 144 του ν. 4537/2018 με το οποίο δίνεται 
η δυνατότητα, εξαιρετικά για το έτος 2018, 
καταβολής αναλογικών τελών κυκλοφορίας 
για τους μήνες που υπολείπονται μέχρι το 
τέλος του έτους, από ενδιαφερόμενους κα-
τόχους ΙΧ οχημάτων, αυτοκινήτων ή μοτο-
συκλετών, τα οποία είτε έχουν τεθεί από αυ-
τούς σε εκούσια ακινησία, είτε βρίσκονται για 
άλλους λόγους σε κατάσταση αναγκαστικής 
ακινησίας.
Στην περίπτωση εκούσιας ακινησίας, οι κά-
τοχοι δύνανται να άρουν την ακινησία αυτή 
καταβάλλοντας τέλη κυκλοφορίας ανάλογα 
με την διάρκεια κυκλοφορίας, και σύμφωνα 
με τις επιλογές που δίδονται με τα οριζόμενα 
στις περιπτώσεις α) έως γ) του εν λόγω άρ-
θρου 144. Ειδικότερα:
α) για άρση ακινησίας χρονικής διάρκειας 1 

μηνός, καταβάλλονται τα 2/12 των, αναλο-
γούντων στο όχημα, ετήσιων τελών κυκλο-
φορίας
β) για άρση ακινησίας χρονικής διάρκειας 3 
μηνών, καταβάλλονται τα 4/12 του ποσού 
των, αναλογούντων στο όχημα, ετήσιων τε-
λών κυκλοφορίας
γ) για άρση ακινησίας για το υπόλοιπο δι-
άστημα του έτους και μέχρι το τέλος αυτού 
(31.12.2018), καταβάλλονται τα δωδέκατα 
του ποσού των αναλογούντων στο όχημα 
ετήσιων τελών κυκλοφορίας που απομένουν 
από την ημερομηνία της άρσης μέχρι και το 
τέλος του έτους συν 2/12 των αναλογούντων 
ετήσιων τελών.
Στην περίπτωση άρσης αναγκαστικής ακι-
νησίας, οι κάτοχοι μπορούν να καταβάλλουν 
αναλογικά τα τέλη κυκλοφορίας για τους 
μήνες που υπολείπονται μέχρι το τέλος του 

έτους 2018. Η καταβολή αυτή για να είναι 
εμπρόθεσμη πρέπει να γίνει εντός 15 ημε-
ρών από την ημερομηνία που έλαβε χώρα το 
γεγονός που ήρε την ακινησία, πχ: από την 
ημερομηνία απόδοσης του οχήματος στον 
ιδιοκτήτη ή κάτοχο στην περίπτωση άρσης 
αναγκαστικής ακινησίας λόγω κλοπής ή 
υπεξαίρεσης, από την ημερομηνία εισόδου 
του οχήματος στην Ελλάδα στην περίπτωση 
άρσης αναγκαστικής ακινησίας λόγω κυκλο-
φορίας του στο εξωτερικό κλπ.
Η υποχρέωση καταβολής των αναλογικών 
τελών κυκλοφορίας, στην περίπτωση άρσης 
αναγκαστικής ακινησίας υφίσταται, ανεξαρ-
τήτως εάν ο ιδιοκτήτης ή κάτοχος, στη συ-
νέχεια επιλέξει να θέσει το όχημα σε εκούσια 
ακινησία.

ΠΕΜΠΤΗ
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Τέλη κυκλοφορίας με το μήνα μέχρι το 
τέλος του χρόνου

Τί θα πληρώσετε για να ξαναβγάλετε το αυτοκίνητο στο δρόμο

μικρά
οικονομικά

• ΜΕΙΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΧΡΕΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΠΡΟΣ 
ΙΔΙΩΤΕΣ

Στα 2,974 δισ. ευρώ διαμορφώθηκαν φέτος το Μάιο οι ληξι-
πρόθεσμες οφειλές (συμπεριλαμβανομένων των εκκρεμών 
επιστροφών φόρων) του Δημοσίου προς τους ιδιώτες και 
μειώθηκαν κατά 390 εκατ. ευρώ από τα 3,364 δισ. ευρώ τον 
Απρίλιο. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιοποιήθηκαν από το 
υπουργείο Οικονομικών, οι συνολικές ληξιπρόθεσμες οφει-
λές της Γενικής Κυβέρνησης ανήλθαν τον Μάιο σε 2,385 
δισ. ευρώ από 2,623 δισ. ευρώ τον Απρίλιο (-238 εκατ. ευρώ) 
και οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων ήταν 589 εκατ. ευρώ 
από 741 εκατ. ευρώ έναν μήνα πριν (-152 εκατ. ευρώ).

• Η «ΔΑΓΚΑΝΑ» ΤΟΥ ΤΕΛΩΝΕΙΟΥ
Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.) στα πλαί-
σια της στρατηγικής της για την αναβάθμιση της ποιότητας 
της εξυπηρέτησης των πολιτών, κατά τη διεκπεραίωση των 
συναλλαγών τους με τις Τελωνειακές Υπηρεσίες αυτής, εκ-
δίδει επικαιροποιημένο τον «Οδηγό για την ενημέρωση των 
ταξιδιωτών».
Ο εν λόγω οδηγός αποσκοπεί στην έγκυρη ενημέρωση των 
πολιτών σε θέματα που ενδέχεται να τους απασχολήσουν 
κατά τη διάρκεια του ταξιδιού τους, όπως η μεταφορά αγα-
θών στις αποσκευές τους (ατέλειες, απαλλαγές, αγορές 
από Καταστήματα Αφορολογήτων Ειδών, ρευστά διαθέσιμα, 
κ.λπ).

• ΝΕΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΑΝΑΣΦΑΛΙΣΤΑ
Δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ η ΠΟΛ. 1129/2018 εγκύκλιος της 
ΑΑΔΕ με θέμα «Τροποποίηση της ΠΟΛ 1033/28.1.2016 (ΦΕΚ 
Β’ 720) απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, 
όπως αυτή τροποποιήθηκε με την ΠΟΛ 1046/20.03.2018 
(ΦΕΚ Β’ 986) απόφαση της Υφυπουργού Οικονομικών, σχε-
τικά με τον εντοπισμό ανασφάλιστων αυτοκινήτων οχημά-
των και την επιδίωξη συμμόρφωσης των ιδιοκτητών αυτών 
μέσω της επίσπευσης της διαδικασίας επιβολής διοικητικών 
και ποινικών κυρώσεων, όπως ισχύει».
Σύμφωνα με την παρούσα εγκύκλιο, τροποποιείται η από-
φαση Αν. Υπουργού Οικονομικών ΠΟΛ 1033/2016 ως ακο-
λούθως:
α. Στο άρθρο 2 της απόφασης Αν. Υπουργού Οικονομικών 
ΠΟΛ 1033/2016 προστίθεται τελευταίο εδάφιο ως εξής:
«Οι ως άνω απαραίτητες πληροφορίες παρέχονται μέσω ει-
δικής εφαρμογής στο διαδικτυακό τόπο www.aade.gr στην 
επιλογή «Πολίτες/Οχήματα/Ανασφάλιστα Οχήματα».
Η είσοδος στην πιο πάνω ηλεκτρονική διεύθυνση είναι υπο-
χρεωτική για τους μη πιστοποιημένους χρήστες του συστή-
ματος TAXISnet».
β. Στο πρώτο εδάφιο του άρθρο 6 της απόφασης Αν. Υπουρ-
γού Οικονομικών ΠΟΛ 1033/2016, αντικαθίσταται η λέξη «δι-
μήνου», με τη λέξη «εξαμήνου».

• ΑΥΞΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΑ POS 
Σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, από το πρώτο στάδιο εφαρμογής του 
νόμου ως προς την εγκατάσταση τερματικών POS, καταγρά-
φηκε με σημαντική αύξηση του μεριδίου χρήσης καρτών σε 
κλάδους «χαμηλού» ρίσκου φοροδιαφυγής όπως σούπερ 
μάρκετ, πρατήρια υγρών καυσίμων, φαρμακεία και λοιπό 
λιανεμπόριο που καλύπτουν περισσότερο από το 85% της 
χρήσης καρτών πληρωμής.
Εν αντιθέσει με τις παραπάνω δραστηριότητες «μετρίου και 
υψηλού ρίσκου φοροδιαφυγής», υπάρχουν και οι συναλλα-
γές χαμηλού ρίσκου, όπως αυτές στα σούπερ μάρκετ, τα 
πρατήρια υγρών καυσίμων, τα φαρμακεία και λοιπό λιανε-
μπόριο και οι οποίες καλύπτουν περισσότερο από το 85% 
της χρήσης καρτών πληρωμής.
Η πιο εκτεταμένη χρήση καρτών καταγράφεται στο λοιπό 
λιανεμπόριο (πλην σούπερ μάρκετ) με την αξία τους να δι-
αμορφώνεται στο 46,8% επί του συνόλου των συναλλαγών 
με ηλεκτρονικά μέσα και τον αριθμό των συναλλαγών να 
αγγίζει το 50%.
Ακολουθούν τα σούπερ μάρκετ με την αξία των συναλλαγών 
να ανέρχονται στο 16,6% του συνόλου και του αριθμού τους 
στο 25,9%, ενώ την τρίτη θέση καταλαμβάνουν τα πρατήρια 
καυσίμων με την αξία των συναλλαγών να ανέρχεται στο 
10,3% και ο αριθμός τους στο 10,6%.

Τέλη κυκλοφορίας με το μήνα μέχρι το 
τέλος του χρόνου

Τα capital controls αύξησαν τα φορολογικά έσοδα κατά 50%
Σύμφωνα με μελέτη του Ιδρύματος Οικονο-
μικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), η 
διείσδυση των ηλεκτρονικών πληρωμών είχε 
σημαντικά θετικό αντίκτυπο στη φορολογική 
συμμόρφωση, συμβάλλοντας τουλάχιστον στο 
50% της ετήσιας αύξησης των εσόδων από 
ΦΠΑ που καταγράφηκε το 2017.
Η επίδοση αυτή σημειώνεται παρά το γεγονός 
ότι το μέσο επίπεδο χρήσης καρτών στην Ελ-
λάδα παραμένει χαμηλότερο από τους μέσους 
όρους της ΕΕ. Η μελέτη συμπεραίνει ότι είναι 
χρήσιμο να ληφθούν περισσότερο στοχευμέ-
να μέτρα έτσι ώστε να ενισχυθεί περαιτέρω 
η διείσδυση των ηλεκτρονικών πληρωμών, 
προοπτική η οποία θα αποφέρει σημαντικά 
μεγαλύτερα δημοσιονομικά οφέλη.
Σύμφωνα με τη μελέτη του ΙΟΒΕ, τα ετήσια 
έσοδα ΦΠΑ θα ήταν κατά πολύ υψηλότερα 
αν η Ελλάδα έφθανε το μέσο επίπεδο χρήσης 
καρτών της ΕΕ. Σημειώνεται ότι μετά την επι-
βολή περιορισμών στην ανάληψη μετρητών 
το 2015, παρατηρήθηκε μια εντυπωσιακή 
εξάπλωση της χρήσης ηλεκτρονικών πληρω-

μών, από τις ταχύτερες που έχουν σημειωθεί 
διεθνώς. Ωστόσο, παρά την εξάπλωση αυτή, η 
Ελλάδα παραμένει στην έβδομη χαμηλότερη 
θέση στην ΕΕ σε ό,τι αφορά την αξία συναλλα-
γών με κάρτα ως ποσοστό της ιδιωτικής κατα-
νάλωσης (Ελλάδα το 2017: 20,1% – μ.ο. ΕΕ-28 
το 2016: 34,9%).
Αναλυτικότερα, για την ενίσχυση των φορο-
λογικών εσόδων από ΦΠΑ, σύμφωνα με τη 
μελέτη του ΙΟΒΕ, κάθε 1% αύξηση της χρή-
σης καρτών σε αξία ή αριθμό συναλλαγών 
οδήγησε κατά μ.ο. την περίοδο 2015-2017 
σε αύξηση των εσόδων ΦΠΑ κατά 0,14 πο-
σοστιαίες μονάδες (π.μ.) και 0,11 π.μ. αντίστοι-

χα. Εναλλακτικά, κάθε 1 ποσοστιαία μονάδα 
αύξηση του μεριδίου χρήσης καρτών προς 
ιδιωτική κατανάλωση οδηγεί σε 1,4% αύξη-
ση των εσόδων ΦΠΑ. Ως προς την επίδραση 
του νόμου 4446/2016 στα έσοδα από ΦΠΑ, 
μέσω της εξάπλωσης καρτών πληρωμής που 
δεν οφείλεται σε άλλους παράγοντες (π.χ. 
μεταβολές κατανάλωσης, επίδραση capital 
controls), τα αποτελέσματα που προκύπτουν 
από τη χρήση στατιστικών μεθόδων και εργα-
λείων δείχνουν ότι συνέβαλε περίπου στο 1/3 
της συνολικής ετήσιας αύξησης (κατά €780 
εκατ.) των εσόδων από ΦΠΑ το 2017. Το ετή-
σιο άμεσο δημοσιονομικό όφελος των μέτρων 
εκτιμάται σε εύρος μεταξύ €210 εκατ. και 
€323 εκατ. Σημειώνεται ότι το συνολικό δημο-
σιονομικό όφελος είναι μεγαλύτερο, καθώς ο 
υπολογισμός δεν περιλαμβάνει το όφελος που 
προκύπτει ως επιπλέον έσοδα από φορολογία 
εισοδήματος και ασφαλιστικές εισφορές που 
σχετίζονται με οικονομική δραστηριότητα η 
οποία παρέμενε αδήλωτη πριν την εξάπλωση 
των καρτών πληρωμής.
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ, ΤΣΩΚΡΗ 21, 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ, ΙΣΟΓΕΙΟ 40Τ.Μ. - ΥΠΟΓΕΙΟ 
40Τ.Μ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 6974294595 ΚΩΔ. 
1090

ΟΡΟΦΟΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 2ΟΥ ΟΡΟΦΟΥ 130 
Τ.Μ ΓΩΝΙΑΚΟ 3 ΥΠΝΟΥ 2 ΜΠΑΝΙΑ ΑΥΤΟ-
ΝΟΜΗ ΘΕΡΜΑΝΣΗ ΠΟΡΤΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 
ΤΖΑΚΙ ΗΛΙΑΚΟΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΟΥΖΙ-
ΝΑ ΒΕΡΑΝΤΕΣ ΓΥΡΩ-ΓΥΡΩ. LYKOBESIS.
PETER@YAHOO.GR ΚΩΔ. 1088

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 τμ 
επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 2008,αυ-
τόνομης θέρμανσης [αέριο]. Περιοχή Πα-
νόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 6932364893,κα 
Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 
-2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-

σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-
ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ.,  στην πλατεία Αγίας Αικα-
τερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

Ναύπλιο, περιοχή Βακούφια στον Άγιο 
Αδριανό, πωλούνται 6στρ. με 40μ. πρό-
σοψη στο δρόμο, δίπλα στο ΙΚΤΕΟ, τιμή 
€50.000. Τηλ. επικοινωνίας 6934051955 
ΚΩΔ. 1093

Πωλείται από ιδιώτη: στην Ασίνη Αργο-
λίδας,4 διαμερίσματα: πολυτελούς κατα-
σκευής εμβαδού 76μ2 μαζί με πάρκινγκ 
τους, στο διπλανό άκτιστο οικόπεδο εμ-
βαδού 150μ2,τα 4 διαμπερή διαμερίσματα 
βρίσκονται στη τοιχοποιία www.house-
villa.gr , αντισεισμικό, 9 Ρίχτερ Τιμή ΜΟΝΟ: 
65.000€ Τηλ.: 694 643 5756 ΚΩΔ 1089

Πωλείται διαμέρισμα 35 τμ, δίχωρο, 1ου 
ορόφου πλησίον Αγ. Κωνσταντίνου, αυ-
τόνομη θέρμανση, άριστη κατάσταση, 
επιπλωμένο, a/c, μπαλκόνι θέα Παλαμήδι, 
χωρίς κοινόχρηστα, θέση στάθμευσης. 
Πληροφορίες 6944871869 ΚΩΔ. 1087

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-

κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 
εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 IX, προ-
σφέρεται στο Vi αντικειμενικής. Πληροφο-
ρίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασσα 
Κουβέρτας. Τιμή λογική. Πληροφορίες κος 
Βασίλης 6977444040

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ

Χειριστές χωματουργικών μηχανημάτων 
ζητούνται από τεχνική εταιρεία για κατα-
σκευή αποχετευτικού έργου στο Κρανί-
δι. Αποστολή βιογραφικών στο istav57@
gmail.com ή μέσω fax στο 27540 52042 
ΚΩΔ. 1092

Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο του-
ριστικής σχολής αποστολή βιογραφικών: 
kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 
εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-
τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 
για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 
27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-
κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 
Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 
20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-
λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 
κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 
τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 
Τηλ.6942984407

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινουργή βαρκάκι 4,80 μέτρα 
πλαστικό και μία μηχανή Kubota δικύλιν-
δρη σε αρίστη κατάσταση. Τηλ.: 27520 
28391, 698 947 3757 ΚΩΔ. 1094

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 
2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-
κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 
immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 
ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 
ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 
ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 
ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 
Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-
ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-
ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 
και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 
2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-
λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 
600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 
1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 200 
με όλα τα βιβλία service, 108000 Km, σε 
τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διάδρομος γυμναστικής, επαγ-
γελματικός, σχεδόν καινούργιος, τελευταί-
ας τεχνολογίας, με ηλεκτρονικά προγράμ-
ματα. Τηλ. 6907 396 382 ΚΩΔ. 1086

Πωλείται Smartphone LeEco Le Max2 
X829, 4G, δίκαρτο, μεταλλικό, οθόνη 5.7 
ίντσες, 4GB RAM, 64GB ROM, Επεξεργα-
στής Snapdragon 820 (2.15Ghz Quad Core), 
πίσω κάμερα 21MP (μπροστινή 8MP), ανά-
λυση οθόνης 2560x1440 pixels, WiFi 5Ghz, 
VoLTE, μπαταρία 3100mAh (φορτίζει το 
80% σε 30 λεπτά), Android 7 (Ελληνική 
ROM), δερμάτινη θήκη και πολλά ακόμα 
έξτρα. Σε άριστη κατάσταση με λίγους 
μήνες χρήση. 120€, Πόλη: Ναύπλιο, Τηλ. 
6944840715.

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-
τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 
προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 
ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 
USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 
ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 
27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 
20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

ΠΕΜΠΤΗ
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Τα ζώδια πάνε παραλία! 
Μέρος Δ΄

Σκορπιός: Πάντως έχω να πω, με το τσιγγέλι να βγάλω 

στοιχεία από το επτασφράγιστο μυστήριο που λέγεται 

Σκορπιός. Το λοιπόν, αγαπητοί Σκορπιοί, αν δεν δέρετε/

διαπληκτιστείτε με τον υπάλ-

ληλο του δήμου που κόφκει 

τικετούθκια για ομπρέλες-κρε-

βατάκια, οι μέρες σας στην πα-

ραλία σε γενικές γραμμές είναι 

γεμάτες αισθαντικές εμπειρίες 

που σας φτιάχνουν. Εφόσον εί-

σαστε το πιο ερωτικό-παθιάρι-

κο ζώδιο του ζωδιακού κύκλου 

ο νούς σας γυρίζει γύρω από 

πράγματα που σας προκαλούν 

αισθαντικά. Η αίσθηση της 

άμμου στα χέρια σας-->σεξ. 

Ο ιδρώτας που τρέχει στο μπράτσο του/της-->σεξ. Το 

ζουμί της ντομάτας μες το τριγωνάκι-σάντουιτς-->σεξ. 

Η μυρωδιά του ινδοκάρυδου στο αντηλιακό της κοπέ-

λας δίπλα--> σεξ. Ένα είναι σίγουρο. Πως κάποια στιγμή 

της μέρας θα γαμ***τε. Εκτός αν έχετε ωροσκόπο Ζυγό 

ή Παρθένο. Αν έχετε ωροσκόπο Λέοντα μάλλον θα αυ-

νανιστείτε. Αν έχετε ωροσκόπο Κριό θα απατήσετε τον/

την σύντροφό σας.

Τοξότης: Αν δεν έχετε ξεπεράσει τα 30 και δε βρίσκε-

στε σε σταθερή σχέση, αρνείστε να βρίσκεστε στον 

ίδιο χώρο με τις ψωνάρες στις πολυσύχναστες παραλί-

ες. Ακάμας, Πόλη Χρυσοχούς, Λατσίν, κάμπινγκ και τα 

μυαλά στα κάγκελαααα. Ανεξαρ-

τήτως φύλου, θα πίνετε μπύρες 

αβέρτα ή κουμανταρία με πάγο 

που εφέρετε που σπίτι. Ομπρέλες, 

αντηλιακά, κρεβατάκια για σας 

είναι άγνωστες λέξεις. Είστε ένα 

με τη φύση. Μια άγνωστη λέξη 

θα σας πω όμως, ειδικά σε εσάς 

τους άντρες Τοξότες: Αποσμητικό. 

Wherever you are, whatever you 

do, Αποσμητικόν! Αρκετοί Τοξό-

τες ξέρετε ή μαθαίνετε κιθάρα, 

οπότε και θα την κουβαλήσετε 

μαζί σας για να παίξετε τις 3 συγχορδίες που εμάθετε, 

preferably μινόρε. Επειδή γενικά δεν σας χωρούν οι τό-

ποι θα φύετε που την παραλία τζαι θα πιάτε τα όρη τζαι 

τα παραρά γιατί εθυμηθήκετε ότι σε ένα κεντρούιν έξω 

που τη Βάσα εφάτε πάμια γιαχνή και ήταν θεσπέσια. Πά-

ντως ό,τι τζαι να κάμετε Τοξοτούθκια μου περνάτε καλά, 

εκτός αν γίνετε φέσι τζαι ξερνάτε ούλλη την ώρα, γιατί 

έχετε και ευαίσθητο στομαχάκι.

Συνεχίζεται

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Η άσκηση πριν και μετά 
την κολύμβηση είναι 

επιβεβλημένη 

Η ξανθιά απαγωγέας
Μια ξανθιά χρειαζόταν χρήματα και σκέφτεται να απαγάγει ένα 
παιδάκι και να ζητήσει λύτρα. Πάει λοιπόν σε μια πλατεία παίρ-
νει ένα αγοράκι, το πηγαίνει στο σπίτι της, και γράφει σε ένα 
κομμάτι χαρτί:
«Έχω απαγάγει το γιο σας και θέλω αύριο το βράδυ πέντε χιλιά-
δες ευρώ στην πλατεία, κάτω από το μεγάλο δέντρο.
Υπογραφή – «Η ΞΑΝΘΙΑ απαγωγέας»
Δίνει το χαρτί στο παιδάκι και του λέει να πάει να το δώσει στη 
μαμά του!
Το επόμενο βράδυ πηγαίνει κάτω από το μεγάλο δέντρο της 
πλατείας όπου όντως βρίσκει μια βαλίτσα με 5.000 Ευρώ μέσα 
και ένα σημείωμα που έγραφε:
«Ντροπή σου να απαγάγεις το παιδί μίας άλλης ξανθιάς!»
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